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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Szerkesztői iroda:

Budapest IV. megyeháztér 9, sz,
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.
Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­

detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
‘Budapest IV. megyeházéi' 9. 

Vodianer F, nyomdájában.

Budapest, június 25.
Az országgyűlés a nyári szünetekre távo­

zott. Talán soha ily szüneteket még nem értek 
képviselőink! Nagyon is kérdezhetnők, hogy 
mi is szünetel voltakép ? Mert zárvák ugyan 
az országház kapui, csend honol a képviselői 
padokon és némaság jelvénye lett az elnöki 
csengetyü. De mindenki érzi, hogy a szellemek 
most legkevésbé szánhattak pihenésre. Mintha 
szünet lett volna kimondva a parlamenti napi­
rendre, hogy permanentiába legyen nyilvánítva 
a parlamenti tagok működése.;

A legnagyobb kérdésekre nézve a kezdet 
és a vég között vagyunk, a legfontosabb fel­
adatok körül előre határozott megoldások van­
nak kitűzve. A képviselők szétváltak mint a 
kiknek egyenesen egy már ismert czél felé kell 
sietniük.

A korábbi szünetek a múltat úgy zárták 
be, hogy teljesen bevégzett tényekről lehetett 
számot adni, a jövőnek feladatait pedig úgy 
tartották fen, hogy érintetlen maradt a lelki­
ismeretek választása és az eszmék előkészítése. 
Most azt állítják, hogy a mi a szünet után kö­
vetkezni fog és a min a nemzetnek legfeszül­
tebb várakozása csüng, a parlamentnek tag­
jaira nézve előre el van döntve. A nagy lét­
kérdésben, melyet őszkor a törvényhozásnak 
tárgyalnia kell, csak a törvényes eldöntés 
volna még hátra, de a megfontolás és állásfog­
lalás már meg vannak haladva.

A szabadelvű pártkörben megtörtént 
annak idején a szavazás Tisza Kálmán előter­
jesztései felett. Az illetőknek? tudtul lett adva, 
hogy a kik helyeselték a kormány magatartá­
sát, le is kötelezték magokat őszkor minden 
alku elfogadására. Es ez alapon úgy látszik 
sokaknak, mintha hiábavalóság volna csak be­
szélni is; ők az ujjakon ismételhetik előttünk, 
hogy Tisza Kálmánnak hány szavazatnyi biztos 
többség áll rendelkezésére. Valóban igy menné­
nek a képviselők választóik közé ! ? Gondoljuk 
meg utoljára jól, nem a legkülönösebb dolog-e 
az a mai Magyarországban is! Igen, itt vannak 
egy alkotmányos országnak suverain választói, 
a kik arról értesülnek, hogy kormányzóik gyá­
vasága az országos érdekek legsulyosb megká­
rosításához vezethet, s a kik hallják, hogy vég­
zetes veszedelmek fenyegetik a nemzet léteiét. 
De hálistennek, még van idő a vészszel szembe­
szállni, még folyamodni lehet az országnak 
képviselőihez, kik egy szenvedő és esügge- 
teg népnek megígérték, hogy bajainak meg­
szüntetéséről fognak gondoskodni, kiknek az 
alkotmány hatalmat adott arra, hogy ellen­
őrizzék és felelősségre vonják a kormányt, és a 
kiknek hozzájárulása nélkül semmi rósz és ve­
szedelmes törvény életbe nem léphet.

Lehetetlen, hogy azok a képviselők, ha 
eljönnek választóik közé, hitükké1, reményeik­
kel és felvilágosításaikkal ne hassanak kül­
dőikre és magok részéről : ismét ne vegyék 
számba küldőik akaratát és reménykedését! 
Milyen balga képzelet! A képvise’ők megje­
lennek kerületeikben, hol mindenki fél és re­
ménykedik, mindenkit viharos erővel ragad a 
kétség és aggodalom forgószele, és úgy jelen­
nek meg, mint a kik okvetlen meg fogják sza­
vazni azt, a mit maguk is károsnak vallanak, 
a kik előre le vannak kötelezve elfogadni bár­
mit, a mi az alvilági hatalmak kormányzatából 
öldöklő kárhozatul reánk áradhat! És ez a 
kötelezettség változhatlan és másithatlan,mint 
az ördöggel kötött vérszerződés, — nem fog­
hat rajta sem a meggyőződés, sem a viszo­
nyok parancsoló hatalma, som a megbizóknak 
akarata. ".

Az emberek náluk keresnek menekülést 
a veszedelem elől és a veszedelem épen ő ben­
nük jelentkezik. Ők teszik; bizonyossá azt, a 
mit nekik elháritar’ok kellene. Hát ezek mint 
képviselők jönnek-e oly választók közé, kik 
általuk alkotmányos hatalmát hisznek gyako­
rolhatni, kik a polgári bizalomnak legfensége­
sebb nyilatkozásával az ő kezükbe tették saját 
sorsaknak, javuknak és érdekeiknek intézését ? 
Nem olyanok-e inkább, mint a pokoli végzet 
küldöttei, kiket a rémült képzelet Iát itt-ott 
felmerülni, hogy jelezzék előre a háborút, az 
éhséget, a dőghalált, melynek nyomukban 
elkerülhetlenül be kell következnie ?

Valóban ilyen előleges kötelezettséget a 
roszra, melynek természetét és minőségét 
még nem is ismerik, épen csak Lucifernek 
birodalmában keresett a képzelet. A világ még 
nem látta azt, hogy egy nemzetnek választottai 
a nemzeti akarat ellen ily előre elkészített 
összeesküvésben álljanak. És soha olyan taná­
csot elfogadnia nemzetnek nem lehet, milyent 
nélunk képes volt egy lap adni, mely a nem- 
zetiebb eszmék harezosának vallja magát, de 
előre lemond a küzdelemről, mert a romboló 
törekvések győzelmét biztosítottnak tudja.

Mily óriási haladást teszünk folyton a 
gyávaságban és kislelküségben, mily képzel­
het len mérvben növekednek még a jelen alkot­
mányos korszakunk alatt kifejlett nemzeti bű­
nök, miután annyiszor hittük végső határukat 
elértnek ! Hiszen értettük még, mikor a gyáva­
ság arra kezdte tanítani a nemzetet, hogy ha­
joljon meg minden fenálló tény előtt és feltétlen 
megadással fogadjon minden meghozott tör­

vényt. Ma a kislelüség tana azt a természetelle­
nes fejlődést érte, hogy a nemzet mondjon le 
a jogos és alkotmányos küzdelemről örökös 
romlása ellen, még akkor is, ha az egy jövendő 
törvény meghozatalában fenyegeti. És az ily 
képtelen kívánat tud fölmerülni, a mikor nem 
óriási történelmi hatalmak, a nemzetek életét 
összemorzsoló elemi erők állanak utunkba, 
hanem egyedül abban rejlik a veszély, hogy a 
nemzetnek választottai bűnösen kötelezték le 
magokat egy parlamentáris többség alkotá­
sára, mely látatlanban akár halálitéletünket is 
kész legyen aláírni.

Nem, a meghódolás nem lehetséges, mert 
a nemzetnek pillanatig sem szabad föltennie, 
hogy képviselőinek ily kötelezettsége másit- 
hatlán és az ily parlamentáris szervezet ingat- 
hatlan talapzaton épült. Mikor a nemzetnek 
ezt is el kellene hinnie, kebelében meg kellene 
születnie az őrjöngésnek, a mikor még csak a 
jövőben fenyeget bennünket oly veszély, mely 
ellen természetszerűen föl kellene ébrednie a 
bátorság és kitartásnak: hogyan merheti azt 
valaki, hogy megjelöljön egy biztosan bekövet­
kezendő napot, melyen előre kiszámított és 
változhatlan szavazattöbbséggel gyász és rom­
lás hárul a nemzetre? Képviselők, kik meghoz­
ták a rósz törvényt, tiszteletet követelhetnek 
alkotmányos hatalmuk iránt. Képviselők, kik 
előre szövetkeznek, hogy egy rósz törvényt hoz­
zanak, csak a nemzet ős alkotmányos jogát 
hívják sorompóba. És a nemzeti akaratnak 
hatnia kell, mint hatott a próféta szava Jero- 
beam királyra, hogy száradva és bénultan hul­
lott le karja, melyet az isteni oltár ellen mert 
emelni. Mezei Ernő.

A „függetlenségi kör“ az ország­
gyűlési szünet idejére a fölmerülendő ügyek in­
tézése végett egy állandó bizottságot válasz­
tott, melynek tagjai: H e 1 f y Ignácz, D u k a 
Ferencz és Csávolszky Lajos. Tisztelt vi­
déki elvtársaink, kik a szünidők alatt a köz­
ponttal bármi tekintetben érintkezni óhajta­
nak, szíveskedjenek — szóval vagy levélben 
— egyenesen e bizottsághoz fordulni.

Tisza Kálmánról ma következőt újságol a 
„P. Corr.“

„A kormány egyes tagjai rövid időre eltávoz­
nak a fővárosból. Tisza miniszterelnök Gesztre uta­
zik. A kezdetben tervezett debreczeni utazás elma­
rad. Tisza időt akar engedni a debreczenieknek, 
hogy azon ballépést, melyre magukat a szélsőbal 
agitatiói által elragadtatták, előbb saját elhatáro­
zásukból jóvá tegyék, mielőtt köztök megjelennék. 
Egy újonnan összehívandó választógyülés feladata 
volna a választók korábbi nyilatkozatait megha­
zudtolni.“

Hát aztán van szeme Tisza Kálmánnak, ki 
minden szemérmet levetkőzve, hatalmának összes 
eszközeit próbálja latba vetni, hogy compromittálja 
saját választóit. Olyanokul akarja őket a világ előtt 
feltüntetni, a kik „elragadtatásukban“ mennek 
vakon a kolomp hangjára. Ilyesmi csak egy Tisza 
Kálmántól telhetik, kiben} kihalt a férfias önér­
zet tökéletesen.

Ezt érdemeltétek ti meg debreczeniek, hogy 
annyira lenézze értelmiségieket és függetlenségie­
ket egy ember, ki bűne és ostora hazájának !

Kossuth a bankkérdésről
mintegy üt évvel ezelőtt hosszabb levelet irt egyik itteni 
tisztelőjéhez. Abból az alkalomból irta, mikor a kép­
viselőiház többsége a bankkérdés megoldását sürgető in­
dítvány helyett Trefortnak ismeretes elnapoló javasla­
tát fogadta el. A nagy hazafi leveléből a „Nép Zászló“- 

ja a következő részleteket közli:

— — Skócia szintúgy össze van ol­
vasztva politikailag Angliával, mint Magyar- 
ország Ausztriával. Még jobban. Mert nekünk 
van tartományi országgyűlésünk (még parla­
mentnek is, nevezzük „lucus a non lucendo“, 
csináljunk magunknak jó napot, vegyük föl a 
„nagyságos ur“ czimet.) Skóciának még csak 
ily tartományi országgyűlése sincs. Londonban 
hoznak számára minden legkisebb törvényt. 
Londonból kormányozzák. Nincs külön bud- 
getje, nincs külön finánezminisztere, nincs kü­
lön adóssága. Tökéletesen össze van olvasztva 
Angliával. De azért ez absolut összeolvasztás 
teljesen nem állta annak útját, hogy Skóciának 
önálló külön jegybankjai legyenek s egészen 
különböző bankrendszere legyen, — mint An­
gliának.

S talán zavarja ez Anglia és Skócia poli­
tikai közősügyességét? Zavarja talán Anglia 
pénz- és hitelügyét, mely csak az angol bank 
jegyeit ismeri el törvényes forgalmi eszköznek ? 
Vagy zavarta talán legalább azon időben, mi­
dőn az angol bank fel volt mentve jegyei ércz- 
pénzzel való beváltásának kötelessége alól ép 
úgy, mint az osztrák bank fel van mentve ?

A legtávolabbról, de a legtávolabbról sem 
zavarta vagy zavarja, mindamellett sem za­
varja, hogy ha az ember Skóciából csak Car- 
lisle-ba megyen is (mely olyformán fekszik 
Skóciához, mint, Hainburg Magyarországhoz), 
az ottani szatócs, korcsmáros vagy bérkocsis 
már nem fogadja el a skót bankjegyet fize­
tésül.

Még sokan vagyunk, a kik emlékezünk, 
hogy 1848-ban az érczalapra fektetett ma­
gyar bankjegyek, melyek ellen a bécsi bar­
bárok oly dühös harezot vivtak, agióval fogad­
tattak el magában Bécsben is az osztrák ban­
kók felett.

Angliában nem fogadják el a skót ban­
kok jegyeit a forgalomban; de mit gondol ezzel 
Skócia?

A tény az, hogy ez a sivatag északi or­
szág, hol télen alig van nappal, nyáron meg 
alig van éj, az a sivatag éjszaki ország, mely 
Macaulay szerint nem oly rég még a szégyeni- 
letig nyomorult és szegény volt, a könnyű és 
olcsó hitel következtében, melyet a bankok 
még a falusi napszámosnak is jóformán ajta­
jához vittek, virágzó paradicsommá varázsol- 
tátott. Még földet is újat teremtett magának. 
Belföldi városait tengeri kikötökké tette. 
Földmivelése bámulatos. Sok helyütt a Bánát 
búzaföldjeit is felülmúlja késő aratása. Gyár- 
és müipara óriási. Kereskedése nagyszerű, 
népnevelése hatalmas terjedelmű, munkássága, 
vállalkozási szelleme csodákat mivel s a nem 
rég még sivatag, rideg országban jólét, csin, 
elégedés, tudomány, műveltség honol.

S ha kérdi az ember a skótot: mi az a 
varázsvessző, melyei e csodát előidézték ? Azt 
feleli rá: „a könnyű és olcsó hitel — jegy­
bankjaink !“

Mondják, hogy „igenis jogunk van önálló 
jegybankot állítani, ezt elismerjük.“ Hypocri- 
ták! Ha elismeritek, hát minek adjátok el az 
elismert jogot Bécsnek?

Hja, mert a valuta rendezése nélkül nem 
lehet jegybankot állítani? mondják. Oktalan 
beszéd! Hát talán rendezett valutája ország 
bankjának adtátok el Magyarország hitelügyét ? 
Ha Ausztriának rendezetlen valuta mellett 
lehet jegybankja, hát miért ne lehetne ne­
künk is ?

Miért ? Azért, mert ezek az emberek 
osztrákabbak, mint maga az osztrák császár.

Ha a magyar korona tanácsosai minden 
sophisticálás nélkül azt mondják a fejedelem­
nek: „Urunk király! Néped szenved, a bécsi 
bank nem képes széles Magyarország hitel­
szükségeit fedezni. Lehetetlen, hogy fedezze. 
Ha akarná sem teheti. Yan-e kifogásod ellene, 
hogy magyar kormányod felügyelete s magyar 
országgyűlésed ellenőrzése mellett jegybankot 
állítsunk, mely a bécsi bank jegyeinek forgal­
mát teljességgel nem zavarandja, mint a skót 
bankok jegyei az angol bank jegyeinek forgal­
mát nem zavarják; hanem fedezni fogja a kor 
ellenállhatlan iránya folytán fejlődésnek indult 
földmivelés, ipar- és kereskedés hiteligényeit 
országodban, emeltyűje lesz a közvagyonosság­
nak, képesíteni fogja népedet a közterhek vise­
lésére s a lökés által, melyet a közjólétnek 
adand, könnyíteni fogja birodalmad pénzügyei­
nek rendezését is. Van-e kifogásod ellene?“

A fejedelemnek nem lett volna kifogása 
ellene. Lehetetlen, hogy lett volna.

Hanem osztrákabbak vagyunk mint az 
osztrák császár. Teremtünk magunknak réme­
ket. Beledisputáljuk magunkat a félelembe. 
Aztán nagy fontos arczczal azt mondjuk: afen- 
forgó viszonyok közt képtelenség.

Pedig dehogy az . . .
És ezt aztán „practions állambölcseség- 

nek“ nevezik. Hanem e bőlcseségnek magyar 
neve: politikai gyávaság!

A szerb izgatásokról a magyar alvidéken ma 
újabb részleteket hoznak a lapok. Az első, mit meg 
kell említenünk az, hogy egyik esti lapunk az „ Aug. 
Alig. Ztg.“-nak Bécsből vett táviratával egyetértő- 
leg a következőket jelenti: „Azon törvényhatóságok 
területére, melyekben a szerb omladina izgatása 
leginkább elterjedett, legközelebb kormánybiztosok 
küldetnek ki. A horvát kormánynyal is tárgyalások 
folytattatnak, melyek czélját az képezi, hogy a hor­
vát területen is fékeztesseuek ez izgatások. Ha 
Szerbia háborút kezd, déli határterületeink ostrom- 
állapotba helyeztetnek.“

Ezzel egyidejűleg a „P. Napló“ Újvidékről 
levelet közöl, mely többi között ezeket mondja:

Önöknek Budapesten, valamint Magyaror­
szág békés vidékei többi lakosainak fogalmuk sincs 
az itteni állapotokról. Talán a kormánynak sincs, 
legalább idáig nem sokat törődött egyik kormány 
sem azzal, a szerb alvidéken és a feloszlatott végvi­
déken mi történik. Csak most, midőn az elvetett 
mag kikelt s a gyümölcs érik, kezdik talán észre­
venni, hogy a magyar állam nem terjed a Dunáig 
és a Száváig, mert már minálunk hatalma meg­
szűnt. Helyette uralkodik az omladina és a katona­
ság. E kettő pedig egyaránt ellensége a magyar 
államnak.

Mióta a szerb kormány Belgrádban háborúra 
készül, az omladina fokozott erélylyel dolgozik, 
hogy pénzt, hadiszereket és embereket juttasson 
Szerbiába, jüz neki minden esetben sikerül. Útját 
nem állja senki. Szervezete oly tökéletes, hogy alig 
van falu, melyben ne volnának megbízottai s ha 
úgy fordul a koczka, mint ők hiszik és remélik, 
minden elő van készítve, hogy a 48-diki események 
egész hirtelen ismétlődjenek.

A keleti kérdés kapcsában és folytatásaképen 
kívánnák az omladina vezérférfiai a lázadást kiter­
jeszteni Magyaroszágra, s a ki itt él köztük s is­
meri az idevaló viszonyokat, nem kételkedhetik ab­
ban, hogy az omladina képes megkísérteni a me­
rényletet az alsó Duna mentén — egy Vendéet ké­
szíteni Magyarországnak.

Ne vegyék önök e figyelmeztetést könnyel­
műen. Gondolják meg azt, hogy a szerb ajkú lakos­
ság évek során át rendszeresen fel lön bujtogatva s 
a magyar állam tekintélyét látnia alkalma nem 
volt, mindenütt és mindig az állam közegeinek te­
hetetlenségét és az omladina hatalmát és befolyását 
érezte, s a hadseregben és a határőrségben állam- 
és alkotmány ellenes érzelmeinek erős támaszát 
tudta és tapasztalta. A magyar állam itt nem ren­
delkezik katonai karhatalommal.

Ha valamely magyar tisztviselő az omladiná- 
nak alkalmatlan, ez rögtön módját találja őt eltá­
volítani. Feljelenti őt valamely granicsár kapitány­
nak, ki valaminő conflictust idéz elő a magyar ál­
lam hivatalnoka és a katonai hatóság közt s azon­
nal megy a följelentés Budára báró Edelsheim 
Gyulaihoz, hogy ez követeljen elégtételt s az illető 
alkalmatlan egyén áthelyezését.

A dolog megy — probatum est. A magyar- 
kormányt aztán itt kinevetik és gúnyolják nyilvá­
nosan, kivált a volt határőr tisztek, jelenlegi szol- 
gabirák és pajtásaik — az activ szolgálatban levő 
tiszt urak.

Az is nevezetes, hogy ily háborús időben az 
alvidéken nincs egyetlen magyar ezred elszállá­
solva ; a végvárak is mint Mollináry határőrei által 
vannak megszállva.

Az „Egyetértés“ szerkesztőjéhez!
Papp Gábor ur Veszprém megye enyingi s 

kerületben megválasztott „népképviselő“ bár- 
több helyen többek által felhiva; adjonpro- 
grammot — Írásban avagy nyomtatásban — 
sem a választás előtt, sem a választás után nem 
adott.

Nem is adhatott; mert a huszonkét község 
mindegyikében a választók kívánalmait vette figye­
lembe, s a szerint tette ígéreteit. Azonban kivétel 
nélkül hangsúlyozta mindenütt: „a só árának 
leszállitását“—„az átkos dohánymono- 
p öli um megszüntetését és eltörlését“ 
— „a már már elvisel Ír etlen adók és 
közterhek leszállítását“ — „az iparés 
kereskedelem emelését“ — az „önálló 
független magyar bankfelállitásá t.“

Mindamellett megszavazta: — „az a d ó f e 1- 
emelését“ — hozzájárult az „átkos dohány- 
monopolium fentartásához“ „nem kell neki 
külön vámterület, nem kell neki ön­
álló függetlenmagyar bank.“

Papp Gábor ur azt gondolja: ő pap, ki meg­
szokta néha olyast is prédikálni, a mit maga sem 
hisz. Mint népképviselőnek azonban mellőzni kel­
lene papi szokásait és megtartani a népnek tett Ígé­
reteit, mely öt megválasztotta. Hanem hát igy tesz 
most majdnem mindegyik képviselő ; a nép pedig 
nem képes hivatása betöltésére. Vagy elámitják, 
vagy pedig saját házi bajai annyira igénybe ve­
szik, hogy három évig jóformán azt sem tudja: ki 
képviseli őt ? Bakják rá a terhet, mint a szénás sze­
kérre, megfosztják a jogoktól egymásután — s a 
nép tűri mint a birka.

A részvétlenség és a közömbösség, mely még a 
nép értelmesebb osztályát is csak imitt-amott en­
gedi az aktió terére lépni, ilyetén országos életkér­
désben is, mint a külön vámterület és az 
önálló független magyar bank.

Ön szerkesztő ur felhívta a választókat, t u- 
dassák önnel, megválasztott kép vise- 
lőjök programmját. Nyilatkozzanak: 
a külön vámterület, és az önálló füg­
getlen magyar bank kérdésében.

Azt hiszi szerkesztő ur hat ez a képviselőkre, 
avagy a választókra ? — Lesz ennek eredménye ? A 
nép tesped — alszik.

A képviselők jobbjai, kik adnak még valamit 
becsületszavukra, programmjok mellett meg­
fognak állni. Csakhogy ezek kevesen lesznek a 
döntő órában. A képviselők salakja nem törő­
dik programmjával; könnyű azt csűrni csavarni. A 
többit megteszi az eszem, iszom, vesztegetés — vá­
lasztások alkalmával.

Volna csak a nép éber ismerné csak 
jogait, bírná csak felfogni érdekeit 
és fogná külön utón útfélen a renegát képviselőket, 
megszámoltatni őket, akkor lenne eredménye az ön 
felhívásának. Hiszen egyetlen egy sincsen a képvi­
selők között, ki a választások^ előtt ne szónokolt 
volna az önálló független magyar bank 
mellett.

Akülön vámterület kérdésének h o r d- 
eréjét, a választáskor még nagyon sok képviselő 
nem ismerte. Azt hiszem sok nem ismeri azt még 
ma sem.

Annyi bizonyos: hogy a mi Gábor papunkat 
Tiszától, még a Duna árja sem választja el. Meg­
szavaz az tüskön bokron keresztül mindent a kor­
mánynak. Mikép is cselekednék máskép a püspök 
képviselő," Coadjutocurator miniszterelnökkel szem­
ben ? követi ő Tiszát még a pokol fenekére is min­
den vallásos érzületével együtt.

Horváth Márton.

A bécsi „P. Corr.“-nek ezeket írják Buda­
pestről : A magyar kormány azon reformjavaslatok 
megállapításával foglalkozik, melyek a már megho­
zott törvények kiegészítéseként az őszi ülésszak elé 
fognak terjesztetni. A munkálatok ez irányban fő­
leg a belügyi és közlekedési minisztériumok kebelé­
ben folynak. A belügyminisztériumban újabban a 
házipénztár életbeléptetésére szükséges alapelvek 
állapíttattak meg. Azon maximum, mely a törvény- 
hatóságoknak közigazgatásuk költségeinek fedezé­
sére engedélyeztetik, az államadók 8-°/0-ában álla­
píttatott meg. E mellett a törvényhatóságoknak 
szükség esetén külön pótlék kivetése engedélyez­
tetnék. Ha valamely törvényhatóság még ez esetben 
sem volna képes fenuállani, arra fogna utasittatni, 
hogy más törvényhatósággal való egyesülése tekin­

tetében maga tegye meg a kezdeményező lépéseket. 
A közlekedési minisztériumot a közmunka szabá­
lyozása és a budapest-zimonyi vasút előmunkálatai 
foglalkoztatják. Mindkét ügyben az őszi ülésszak­
ban előterjesztések fognak a kormány részéről 
történni.

Az uj közös hadügyminiszter hivatalba lépése 
alkalmából a következő köriratot intézte köze­
geihez:

Ö cs. és ap. kir. Felségének, legfőbb hadúrunknak bi­
zalma által a hadügyi kormányzattal bízatván meg. mai nap­
pal átveszem a hadügyminisztérium vezetését.

Legfőbb, feladatomnak tartom a hadsereg megkez­
dett korszerű reformját, a hadsereg, az állam és a trón javára 
mielőbb bevégezni és megszilárdítani.

E feladatom teljesítése czéljából bizton várom a had­
ügyi iga-.gatás valamenyi közegeitől az eddig tanúsított kü- 
telességszerü és odaadó támogatást.

Az osztályfőnök és szakosztályelnök uraktól pedig 
elvárom, hogy a legfelsőbb szolgálat érdekében szükséges 
teendők iránt meggyőződésükhöz képest teljes nyíltsággal 
tegyék meg előterjesztéseiket.

Bécs, 1876, jun 23. Gr. Bylandt, altábornagy.

A „Wiener Ztg.“ tegnapi száma a következő 
rendeletet tette közzé.

„A cs. és k. és a magyar királyi kormány határozata 
folytán a chiffrirozott vagy titkos nyelven fogalmazott ma- 
gántáviratokfölvétele és továbbítása az összes dalmátiai, hor­
vátországi, tótországi, a ho. vát-szlavon katonai végvidéki és 
a magyar-horvát-teugerparti távirdai állomásokon, továbbá 
a Magyarország déli határvidékén levő azon távirdai állo­
másokon, melyek az ország nyugoti határának területén a 
déli vasút mentében Zákányig, innen a duna-drávai vasút 
mentében Báttaszékig, azután Baján keresztül Szegedig, 
innen a cs és kir. államvaspálya-társaság fővonala menté­
ben Temesvárig, s innen Lúgoson és Mehadián keresztül 
ismét az ország határáig Orsóvá mellett képzelt vonalon 
vagy ezen határoktól délen feküsznek, — a nemzetközi tá­
virdai egyezmény Vili. czikke alapján további rendeletig 
megtütatik. Ugyanez érvényes a Montenegróból és Monte- 
nogróba a dalmácziai vonalakon transitó továbbítandó chiffri­
rozott, vagy titkos nyelven fogalmazott magántáviratokra 
nézve“.

Egy titkos tanácskozás.
Az „Alföld“ budapesti levelezője az alábbi 

érdekes történetet beszéli el:
A szabadelvü-párt helyiségének egyik elzárt 

szobájában Gorove István ur meghívására szom­
baton titkos conventiculum tartatott, melyben csupa 
tizenhárom próbás kormánypártiak vettek részt, s 
mely sokkal érdekesebb, semhogy arról némi közlé­
seket ne tegyünk. — Ez annál iukább szükséges, 
mert a „beavatottak“, kik mintegy huszonötén je­
lentek meg, a tanácskozásnak, vagy nevezzük inkább 
eszmecserének, némi fontosságot tulajdonítanak, 
mert olyan dolgokról folyt a beszélgetés, melyek a 
kormányra igen fontosak ugyan, de azért nem ke­
vésbé érdeklik a nagy közönséget is. — A buda­
pesti lapokban tanácskozásról egy szóval sem volt 
említés téve, s igy az még titokszerübb jelle­
művé lesz.

A tanácskozás azon eszme körül folyt, „minő 
eszközöket kellene a kormánynak javaslatba hozni 
a végből, hogy paralizáltassék azon izgatás, mely e 
nyár folyamában a parliamenti szünetek idején a 
szabadelvű párt ellen az ellenzék és főleg a szélső­
bal részéről kilátásban áll.“ Ez volt a tanácskozás 
hivatalos czélja; igazi czélja azonban egészen más­
ban állt. A kormány, mely az értekezletet Gorove 
utján összehivatta, igen ügyesen a szabadelvű párt 
elleni agitatiót állította előtérbe; pedig ez csak fo­
gás ; ettől ő nem fél. A mi őt aggasztja, az, hogy a 
kiegyezés ellen fognának rendkívül agitatiót kez­
deni, és pedig nem a szélsők, hanem a független 
szabadelvű párt részéről. Ez annál inkább ag­
gasztja Tisza Kálmánt, mert, mint a debreczeni 
példa mutatja: a kiegyezés elleni nagy actió a par­
lamenten kívül sokkal fényesebb sikerre nyújt ki­
látást, mint a házban, melyben a mameluk-sereg 
minden ellenállást eredménytelenné tesz.

Ezen actió meghiúsítására a kormány úgy 
látszik nagyon szerette volna, hogy a hivatalos 
értekezlet, mely úgyis csupa „kipróbált“ emberek­
ből állt, azt javasolja neki, hogy minél erélyesebb, 
erőszakosabb eszközöket alkalmazzon, s vaskézzel 
akadályozzon meg mindennemű mozgalmat. Az 
értekezlet azonban sehogy sem akarta a kormány 
ezen titkos óhaját megérteni; — nem tanácsolt, 
nem indítványozott neki semmiféle brutalisabb esz­
közt. Sőt ellenkezőleg, az eszmecserében a kor­
mánynak mindenféle szemrehányást kellett hal­
lania.

Az értekezlet tehát sehogy sem felelt meg a 
kormány várakozásának, s a többek közt azon esz­
mét is elvetette, hogy a szünidőkre Budapesten sza­
badelvű-párti központi bizottság szerveztessék a 
szélsők netaláni izgatásainak ellensúlyozása czéijá­
ból. E bizottságot akarta volna a kormány a saját 
müküdésének takarójául felhasználni. De e tervet a 
többség elejtette, s igy a kormány emberei nem 
tartották többé tanácsosnak más hasonló tervekkel 
előállani. Az értekezlet maga pedig nem lévén tu­
lajdonképen tisztában azzal, mért hivatott össze 
csak azt ajánlotta a kormány figyelmébe, hogy igye­
kezzék a sajtót a saját eszméi javára sikeresebben 
felhasználni, mint eddig, ami csakugyau kilátásban 
is van.

Positiv eredménye tehát nincs az értekezlet­
nek, de kitűnt, hogy a szabadelvü-párt támogatja 
ugyan a kormányt, de sehogy sem hajlandó magát 
érte valami nagy mértékben exponálni, s különösen 
nem hajlandó nevét oda kölcsönözni Tisza Kálmán­
nak a végből, hogy elfojtsa a nemzet és a választók 
szabadon nyilatkozó meggyőződését a parlamenti 
szünetek idején. Azért használja fel az el­
lenzék ez időt! Indítsa meg amozgal- 
mat ama kötés ellen, amely az orszá­
got anyagi tönkrejutással fenyegeti 
s Ausztria rabjává teszi. Most vagy soha! 
e z a jelszó, ne szalaszszák el az alkalmas pillana­
tot. — Ne szalaszsza el azt főleg a független sza­
badelvü-párt, melynek csakúgy van létjogosult*
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sága, ha nem csak szavaz a kiegyezés ellen, hanem 
minden törvényes eszközzel megbuktatni igyekszik, 
azt. Ha e párt a vidékre teszi .át, működése súly­
pontját, s ott buzgalommal igyekszik az adófizetők 
tömegeit a kiegyezés ellen szervezni, akkor őszig 
talán a fővárosban is jobbra fordul a helyzet, s ta­
lán csökkenteni lehet ama csapás súlyát, mely ma 
az országot oly annyira fenyegeti.

Néhány szó a „hatóságilag engedmé­
nyezett tudakozó intézetekről.“
, ®zen lapok folyó hó 22-iki •számábaivégy jeles 

czikk jelent meg, m°ly a „Geld auf Alles*1 "pénzelő- 
legezö intézeteket ostorozza. . i J

A annak azonban Budapesten még más szé­
delgő intézetek, az úgynevezett „Tudakozó“ „Aus- 
kunfts-Bureau." — Ezeknek czélja ugyanis minden 
nemű ioglalkozást kereső egyéniségeknek helyet 
közvetíteni.

Ez alkalommal csupán nevelő közvetítések­
kel akarok foglalkozni, a mely valóságos csalássá 
fajult.

Sok fiatal ember, nagyobbára egyetemi hall­
gató, úgy jön Budapestre, hogy itt nevelői állomást 
szerezvén, képes leend tanulmányait folytatni. A hol 
reggelizik, kezébe veszi a„NeuesPesterJour- 
n a 1t” s csakhamar szemébe ötíik annak apró hir­
detései között: „Erziehe r gesucht.“ Megvan. 
Dobogó szívvel, mintha már a jó feltételeket kínáló 
nevelői állomást elfoglalta volna, indul a hirdető 
„Tudakozó intézetbe“, liógy megtudván kö­
rülményesebben a feltételeket, a kívánt állomást el­
foglalhassa.

De nem oly könnyen megy ám ott a dolog, 
mint az ember gondolná s mint ia természetes, jó­
zan ész- megkívánná. — Legelőször megfizettetik a 
szegény fiatal emberrel a beiratási dijt (a 
niinek hirdetett állomásnál semmiféle értelmét nem 
bírom átlátni) s azután kisül, lfogy ezen állomás 
egyelőre nem tölthető be, mivel a család, mely 
nevelőt igényel, még falun van. Járatják a szegény 
ifjút hetekig, hónapokig míg bele nem unván a tré- 
iuha, oft hagyja a szédelgőt. A "fiatal emberek ily 
orrnál való hurczolása, igen különböző váriácziók- 
ban szokott történni; a mit ifién fölöslegesnek 
találok elmondani, de tény az, miszerint száz meg 
száz ily formán pórul járt egyetemi hallgató közül, 
kik lefizették a 3 frt beiratási dijat, egyik 
sem jutott nevelői állomáshoz.

Az egész intézmény tehát nem egyéb „hum­
bugénál. Elszedik a fiatal emberektől a nénzt s 
osziiic ágában sincs kötelességükben eljárni. Az idő­
közönként a „N. P. Journal11-ban megjelenő hirde­
tések sem egyebek csaléteknél, a melylyel a fiatal 
embereket lépre kerítik.

Jelen czikkem czélja nem az, hogy az „ Av°- 
kuniis-Bureaiv-k szédelgését fékezzem vagy ellőj 
iin, mert ez nagyon merész vállalkozás volna; sem 

,;Pm azi hogy a városi hatóságot ezen baj orvosiá- 
sára felhívjam, hiszen akkor ezer számra kellene a 
; 'hiteket Írnom, hogy végtére is azon tapasztalatra 
jussán, miszerint minden fáradozásom eredmény­
telenül történt: — czélom nem egyéb, mint óva 
inteni az újonnan feljövő egyetemi hallgatókat, mi­
szerint ezen szédelgő intézetekkel szóba ne álljanak 
es állomásszerzés végett hozzájuk semmi szin alatt 
ne forduljanak. ’

égy évi tapasztalat tanított engem arra, a 
mit leendő collegáiinnak ez alkalommal ajánlok.

Igen sok ifjú van, a ki egészen magára ha­
gyatva kénytelen anyagi fentartásáról és szellemi 
gyarapodásáról gondoskodni: nevelői állomást keres 
avagj magánórák adására ajánlkozik. Viszont, igen 
sok oly család van Budapesten, mely gyermekéihez, 
ügyes, szorgalmas és tapintatos nevelőt szeretne 
fogadni, vagy egyes órák adasára correpeti- 
t o r t keres.

Ae tói dúljanak sem a szülék, sem az állomást 
keresők ily fajta intézetekhez, mert azok, ha közve­
títenek is, nem oly ifjút ajánlanak ki képesítve van 
hanem a ki őket jól fizeti. ’

Fői dúljanak a szülök az egyetemek segély­
egyleteihez, az egyetemi hallgatók hasonlóképen.
(Lt díjtalanul történik a közvetítés s a szülök min­
denesetben jobb képzettségű fiatal emberekre szá- 
mifhatnaK, mivel biztosítva vannak arról, miszerint 
<i7on ifjú, kit házukhoz fogadnak valóban egyetemi 
vagy technikai hallgató; holott az „Auskunfts- 
Bureau“ ez iránt semmiféle biztosítékot e™
nyújt-

hV, hogy ezen közvetítés rendesen és czélsze 
riien történhessék, igen üdvösnek találnám, ha a;
. gyes fakultások segélyegyleteiben e czélból bizott 
.-•ítgok alakitatnának s a jobb állomások nem a j(
Imi átok között osztatnának ki, hanem szegény, más 
képen megélni nem tudó ifjaknak tartatnának fen

Ezen eszme ugyan nem egészen uj, de remé­
lem, hogy ezen megpendités által csak segíthetek 
az onfentartásra szorult egyetemi vagy technikai 
hallgatók sorsán. . j, g

Küszöbön a háború.
A hírek, melyek Szerbiából jönnek, mint 

azt jelezik, hogy a formaszerü hadüzenet nem 
sokára meg fog történni. :

Lázas tevékenységet tapasztalunk néhány 
nap óta — nemcsak a szerb és török hadiké-
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Üllő és kalapács.
— Regény. — '

Irta: •
Spielhagen Frigyes.

HARMADIK KÖTET. *
(F oly ratás.)

I. Rész.
Több napon át, — mialatt Kolos vendége 

\ atek, jártam alkalmas lakás után; végre megfa- 
láitam, amit kerestem. A gyár közvetlen szomszéd­
ságában volt egy jelentékeny kiterjedésű telek, 
melyen valami megkezdett építkezés félben ma­
radt. Egy öreg ember szavai szerint, — ki a félig 
elkészült kapus lakban lakott, — a Streber gyár” 
rai versenyző gyár volt itt készülőben, de mielőtt 
települt, tulajdonosa megbukott, s a telek a meg­
kezdett épületekkel csődbe esett; és a hitelezők 
egyike megvette, ki sokkal jobbnak vélte, az épít­
kezést nem folytatni, mert, — miként az öreg em- 
oer hiszi, — a tulajdonos úgy okoskodik, hogy a 
Kereskedelmi tanácsosnak érdekében áll, hogy itt 
közvetlen szomszédságában ne épüljön az övéhez 
hasonló gyár, tehát minden áron, talán három áron 
weg fogja vásárolni, annyival inkább, mert a ke­
reskedelmi tanácsos gyára már nem elég terjedel- 
mes, es okvetlen építenie kell, és hová építhetne 
czélszerubben, mint épen e helyre ? De a tanácsos
I3ílja f* a MW*, és a tulajdonos is, és

UiZT 1UÚr két év óta" Most újabban Járta tanácsos, es az öreg ember nem emlékszik 
hányadszor nézte körül a telket s a rajta levő meg-

szülödéseket illetőleg, hanem a diplomatia kö­
rében is. Az európai hatalmak képviselői ugyan­
is legújabban komolyan figyelmeztették Bel- 
grádban Milán fejedelmet, hogy tartózkodjék a 
kalandos politikától s tegyen le háború szán­
dékáról. Milán fejedelem a követek ezen figyel­
meztetésére azt válaszolta:
.......Miszerint ö vagyis inkább kormánya „kívülről“

jövő indirekt bátorítások következtében sokkal mesz- 
szebbre ment, hogy sem most visszavonulhatna; a ki­
bontakozás többé lehetetlen, vagy meg kell indítani 
Szerbiának a háborút Törökország ellen, vagy teljes 
anarchia következik be a fejedelemségben.

A hatalmak képviselői ezt hallva, rögtön ér­
tesítették erről kormányaikat s tegnap állítólag ta­
nácskozás volt Bécsben, melyen Andrássy gróf és 
Novikoff s több osztrák-magyar főbb hivatalnok s 
külkövetségi tag részt vett. Wrede és Karczoff s 
valószinüleg a többi képviselő is már ma utasítást 
kapott, mely szerint kijelentendik Milán fejedelem 
kormányának, hogy Szerbia semmi esetre és 
semmi körülmények közt nem várhat a 
nagyhatalmaktól bármily támogatást, vagy csak jó­
akaró semlegességet is, ha suzerainjével háborút 
kezd. Közöltetni fog a belgrádi főconsulokkal, hogy 
Ausztria -Magyar ország és Oroszor­
szág között Szerbiával szemben követendő ma- 
guktartására nézve uj abban kötelező meg­
állapodások jöttek létre, melyek föltét­
lenül kizárnak minden egyoldalú eljárást. A magát 
solidarisnak nyilatkoztatott két nagyhatalom 
bírja beleegyezését az összes Európának s Szerbia 
háború esetére teljesen magára maradna. Másrész­
ről senki a portától el nem tilthatja, hogy magát a 
vazallusok támadásai ellen védelmezze, s igy csak 
Szerbia maga fogná viselni egy végső lépésének 
minden következményét.

Ezalatt a hadikészületek úgy török, mint 
szerb részről roppant erőfeszítéssel folynak. A 
török hadikészülődésekről a következő híreket 
vesszük:

A Nisnél összpontosított török haderő az utóbbi 
időben több változáson ment keresztül. Alig hat 
héttel ezelőtt e haderő még 40,000 emberből állott.
A mint a felkelés Bulgáriában kitört, a seraskier 
15,000 embert rendelt e hadseregből a lázadás szín­
helyére. Nehány nappal később 6000 ember rendel­
tetett innen Boszniába és Herczegovinába. Ezzel a 
visszamaradt haderő 20,000 főre szállt le. Néhány 
nap óta azonban ismét jönnek csapatok, úgy, hogy 
a hadsereg nemsokára ismét 35—36.000 ’ főből 
fog állni.

A tavaszi állandóan rósz időjárás az egészségi 
állapotot a táborban nagyon megrontotta. Különö­
sen dieuma, tüdőbajok és hasmenés uralg. Nehány 

p óta azonban az időjárás javult s ezzel az egész- 
oégi állapot is jobbra változott. Élelmiszerekben 
sincs most hiány. Mindennap nagy liszt- és rizs- 
szállítmányok érkeznek. A „Totli Emeek“ (édes 
kenyér), melyet a törökök igen szeretnek, bőven 
van s ürü hús nagy mennyiségben szállittatik.

A katonák nagyon meg vannak élelmezésök- 
kel elégedve; zsoldot is kapnak. Az elégületlensé»- 
nek nyoma sincs. A jövő hó közepén az eddi» visza- 
maradt zsold teljesen ki fog fizettetni. Ezt az uj 
szultán nevében adták a csapatok tudtára.

\ alószinüleg Hand! pasa fogja a parancsnok­
ságot átvenni. E tábornokot a török igen szeretik • 
őt tartják Abdul-Kerim és Redif pasák után a leg­
tehetségesebb katonának.

A császári gárda 10 nap múlva fog ide ér­
kezni , számukra már készítik a sátrakat.

N-"s minden tekintetben jól fel van szerelve. A 
legnagyobb Krupp-ágyuk vannak az erődben. Szá­
muk eddig 56-ra rúg. A törökök körében nagy a 
bizalom a győzelem iránt.

A porta Ázsiában is fegyverkezik, mint 
Smyrnából jött tudósítások jelentik. E város 
környékén 8000 embert hívtak be legközelebb 
s a törökök a legnagyobb készséggel tesznek 
eleget a felhívásnak. A török hatóságok szi- 
vökre kötik a, kafoságnak, hogy most a török 
nemzet hite és vallása forog koczkán s ez meg­
teszi hatását. °

A Llyod1- egyik távirata következő­
leg szól:

hadtestővel az elvállalt niksicsi 
expeditióból a felkelők minden ellenállása nélkül 
tegnap tacskóba bevonult. Niksics hosszabb időre 
mint beszélik egy évre élelemmel láttatott el. Egy­
behangzó lnrek szerint a montenegrói határok liosz- 
szában igen élénk mozgalom vétetett észre, mely 
oly látszattal bír, mintha csakugyan komoly dol­
gokra készülnének. A felkelők legújabban fóllünő 
csendesen viselik magukat.

A „Pol. Corr.'-nek Belgrádból a követ­
kezőkben jelentik Szerbia hadi készületeit :

A szerb hadszervezet szerint az itteni activ 
haderő három osztályból áll, melyek összesen 195 
ezer ember számlálnak. Tényleg azonban csak két 
osztály létezik, melyek hivatalos kimutatások sze 
rint 100,000 embert szolgáltatnak. Mozgósítás ese 
tén azonban legfőlebb 75<>/0-ra lehet e számból szá­
mítani. Ily körülmények között a hadügyminiszter 
összeiratott valamennyi eddig össze nem irt védkö­
telezett egyént, kiknek száma 40—45,000 re rúg, s 
ezek fognák képezni a tartalékot. A szerb hadse­
reg e szerint összesen 115—120,000 emberből fogna 
állani.

Az első és második osztály dandáronként kül­
detik a határokra. A második osztályból alig van 
még fél dandár az ország belsejében. A tartalék 
csak legutóbb hivatott be, egyelőre természetesen 
gyakorlatok czéljáből. Még bizonytalan, vájjon a 
tartalék is a határra fog-e menni a bevégzett gya 
korlatok után. Ezt katonai körökben valószínűnek 
tartják.

Hire jár, hogy a fejedelem Deligrád és 
Alexinátz között legközelebb szemlét fog 
tartani.

A csapatok egészségi állapota kitűnő. A deli- 
grádi erődített tábor igen élénk. A katonák jó ked­
vűek, s minél előbb meg akarnak mérkőzni a törö­
kökkel. A fegyelem mintaszerű. Soká azonban nem 
szabad őket a kormánynak tétlenül hagynia, mert a 
csapatok jelenlegi hangulata nem fog soká tartani, 
ha nem küldik őket tűzbe.

A belgrádi városi hatóság e hó 16-án a 
következő felhívást tette közzé :

„A szerb nemzeti kölcsön lefizetésének határ 
ideje e községre nézve már letelt. Mindazok tehát, 
kik azon kölcsönt még nem fizették, felhivatnak, 
hogy azt azonnal befizessék, mert a jelenlegi rend­
kívül komoly körülmények, melyben a haza van, nem 
engedik meg, hogy a kölcsön befizetését egyedül az 
egyesek jó akaratára bízzuk.“

A szerb hadi készülődésekről foljion a 
legallarmirozóbb hírek érkeznek. Hír szerint 
Cbernajew tábornok vezetése alatt 125 000 
gyalog és 4000 lovas, továbbá 200 ágyú ’ áll 
Az egész hadsereg junius 28-ig a határszélen 
lesz összpontosítva. Maga a főváros egy nagy 
táborhelylyé lön; a polgárok rendes öltönyü­
ket katonai egyenruhával váltották föl 
lőszerkocsik hosszú sora borította 
czákat.

el az ut

kezdett épületeket: de az öreg úgy véli, hogy az 
bizony még most sem jutott határozatra. No°de ő 
nem bánja, s ha György épen kíván egy szobát 
kerti lakban, bátran kibérelheti; mert biztosítja, 
hogy szakálla még jókorát nőlhet a míg ki kell 
költöznie.

A kedélyes kapus nagyon megnyerte tetszé­
semet, a lakás még jobban, bár nagyítás volt a ka­
pustól, midőn a kertilak szobáiról beszélt holott 
csak is egyetlen szoba volt lakható, a többin ajtó, 
ablak hiányzott, és gazdátlan macskák menedékéül 
szolgált, miként később meggyőződéin. E kertilak 
mely eredetileg a tulajdonos, vagy a gyárigazgató 
számára volt szánva, nagyon csinos, olasz Ízlésben 
épült. Kényelmes lépcső vezetett a lakható szobába, 
hol, miként a talajon látható tintafoltokból, s a 
három lábú asztalokon szétterített rajz készülé­
kekből ítélve, az építész üté fel táborát. A lak tul- 
részén erkély volt. A lépcsőzet előtti tér a terv sze­
rint pázsitos lett volna, minek ez ideig csak a 
ielye volt meg, a fü azonban hiányzott. Ép úgy 
hiányzott a viz a nagy márvány medenczéből mely 
e tér közepét foglalá el, és az ablak elé helyezett 
léczekről a velenczei indanövény.

De a hiányok nem sérték szememet, ellenke­
zőleg, szebb, jobb jövőre látszottak mutatni e hiá­
nyok, mi kedélyhangulatommal összehangzott; mi­
után én is a jelen mostoha körülményekből e»y 
kedvezőbb jövőbe reméltem jutni. Aztán ezen lak­
hely a romok között még azon gyakorlati előnynyel 
bírt, hogy más lakásokhoz arányitva, jutányos volt, 
és igy az is, hogy fellelhetém benne a csendet és 
nyugalmat, melyre tanulmányaim folytatása végett 
oly nagy szükségem volt. Aztán, hogy mindent”el- 
mondjak, avén kapus elfecsegé, hogy a kisasszony -

E czim alatt „Szerbia és a hatalmak“ a bécsi 
UJ „Presse“ folyó hó 22-éről Budapestről egy leve­
let hoz, mit átveszünk egész terjedelmében:

Azon riasztó hírek, melyek 24 óra óta Szer­
biából és Szerbia felöl hallhatók, tényleg — és pe­
dig igen jellemző — alappal bírnak. A nagyhatal­
mak képviselői a szerb barczi párt a kabinetben és 
a nép közt folytatott őrült agitatiól ellenében fel­
emelték szavukat és újólag intették a fejedelmet 
minden kalandos politikától. Ezekre a képviselők 
oly feleletet kaptak, mely némi nyugtalanságra 
szolgáltatott okot, sőt még ez órában is szolgáltat.

Milán fejedelem oly módon válaszolt, mely két­
értelműnek többé épen nem mondható, kijelentette 
ugyanis, hogy őt, vagyis inkább kor má- 
nyát „kívülről“ jövő közvetlen fel bá­
torítások kai annyira kényszeritették 
menni, hogy most már visszavonulás 
va£>y kibontakozás nem létezik. Szerbiá- * 
nak vagy meg kell kezdeni a török ellen a hábo­
rút, vagy ha nem, az ország teljes anarchiának lesz 
kitéve.

A hatalmak képviselői illető kormányaikkal 
táviratilag azonnal tudatták a dolgok ilyetén állá­
sát. Tegnap f. hó 22-én, egy hitelre méltó távirat 
szerint Bécsben e tárgyban azonnal tanácskozás 
tartatott, melyben Andrássy, Novikoff, töbn osz­
trák-magyar magas állású hivatalnok s a külföldi 
követségek tagjai vettek részt. Wrede herczeg s a 
többi hatalom belgrádi képviselője, még 23-án meg 
fogja kapni az instruktiókat, melyekben Milán feje­
delem kormányának kijelentik, hogy Szerbia a ha­
talmak részéről semmi esetben és semmi 
körülmények közt sem várhat semmi­
féle támogatást, sőt jóakaratu semle- 
gességetsem, azon esetben ha souverainnel a há­
borút megkezdi. A belgrádi consulokkal közöltetni 
fog, hogy Ausztria-Magyarország és Oroszország 
közt, ez államoknak Szerbia iránti magatartására 
vonatkozólag újólag kötelező egyesség 
jött létre, mély minden egyoldalú eljárást tel­
jesen kizár. E két nagyhatalom, mely a vazall álla­
mok által előidézhető minden eshetőségre egymás 
iránt soli dar itást vállalt, az összes Európa 
beleegyezését bírja, s Szerbia a háború esetén tel­
jesen magára fog hagyatni. Másrészről senki sem 
tilthatja el a portát attól, hogy vazalljainak tárna 
dása elfon magát ne védelmezze, s igy Szerbia a 
kévségbeesott lépés minden következményeit egye 
dűl maga fogja hordozni.

Szerbia és Montenegro közt, mint a levelező 
a leghatározottabban állíthatja, semmiféle véd- és 
daczszövetség s a török elleni közös, vagy egyidejű 
hadjáratra nézve semminemű megegyezés nem léte­
zik. Minden erre vonatkozó állítások nem egyebek, 
koholmánynál. Mindenesetre megpróbáltak egy ily 
szövetséget létrehozni, de az alkudozások semmi 
eredményre nem vezettek, s már régebben félbesza- 
kittattak.

Mindezek után hihető, hogy a belgrádi urak 
lógnak a paroxyomusnak valami levezető csatornát 
találni a mi ha nem történnék, Szerbia egészen 
egyec ül fog existentiájáért a portával küzdeni. Az 
azonban bizonyos, hogy e végső esetben sincs to­
vábbi kompbkáczióktól mit tartani. Egy ily háború 
kimenetele, mint illetékes körökben hiszik, eshetőleg 
egy európai kongressus kérdését hozhatná újból

napirendre; de túlnyomó azon vélemény, hogy a 
hatalmak képviselőinek adott ez instruktiók csilla­
pítói ag fognak hatni s a legújabb tombolásra, mely 
az utóbbi két nap alatt oly nagy zajt ütött az elő­
zőkhöz hasonlólag csendesen elaluvand. A mi spe- 
czialiter az osztrák magyar kormány eljárását illeti, 
a Belgrádból most várt hírek fogják elhatározni, 
hogy az illető határokon a legmesszebb menő 
intézkedéseket léptessék-e életbe, vagy pedig csu­
pán átalános rendszabályokkal elégedjenek meg.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
Budapest, 1876. junius 22-én.

Az ülést alelnök báró Podmaniczky Frigyes 
délutáni 4 órakor nyitja meg.

A sugárúti telkek megvételére újból nagy 
ajánlat érkezett be, melyek közül 3 a XXVIII. cso­
portbeli a telekre vonatkozik. Ezen telekre melynek 
□ ölenként! ára 27 frt 50 krral lett megállapítva, 
Temesváry S. 27 frt 60 kr. — Woblfarth Lám 
Anna 28 frt 50 kr. — és Schreiber József 32 frt ^9 
kr. vételárt hoz ajánlatba. Miután azonban ez aján­
latok az idézett telken létező s tökéletesen jó álla­
potú, évenként 700 forintokat jövedelmező ház árára 
nem terjednek ki, mind három ajánlat figyelmen kí­
vül hagyatott.

Temesváry S, által a IV. csoportbeli 138 
számú telekre az előzetes megállapítás értelmében 
D ölenként 125 forintjával tett ajánlata, szintén 
nem volt figyelembe vehető, miután ajánlkozó a ta­
nács azon határozatát, mely a vételárnak öt év alatt 
leendő törlesztését mondja ki 10 évre kiterjesztetni 
kívánja.

Tapasztaltatván, miszerint venni szándéko­
zók közül többen, még mindekkoráig sem bírnak 
helyes fogalommal arról, hogy mely házak marad­
hatnak fenn jelen állapotukban továbbra is, vala­
mint arról sem, hogy az építési kötelezettségek a 
mellék utczákra nézve mily értelemben lesznek ki- 
terjesztendők, további aggályok kikerülése czéljá- 
ból következő határozatokkal fognak az e részben 
fenálló feltételek kiegészíttetni; ugyanis:

1. Az építési kötelezettséget illetőleg kimon- 
datik, hogy a mellékutczai telkek 8, a sugárúti tel­
kek pedig 4 év alatt lesznek kiépítendők.

eszközlendő gáz, vízvezetéki és kövezés! munkákra 
vonatkozó tervezet egyhangúlag helyben bagyatik 

A magyar mérnök-egyesület kezdeményezésé 
folytán az uj meter-rendszernek az építkezések kö 
rüh alkalmazása végett a közlekedési minisztérium­
nál megindított tárgyalásokra a közmunkák taná 
csa részéről Zofahl Gusztáv főmérnök küldetik ki 

. . Következő építési engedélyek akadálytalanul 
kiadattak:

Adamaszky Józsefnek I. kér. Hoszu ti lazában 1848'281 
sz. a. foldszmteslakhazra. Siket némák intézetének ViT 
kér. „István utczában 42/43 sz. a. két pmpWo. ’
Deutsch Mórnak I. kér Zugligetben 6443/6445 sz. a.keriíés 
fal es lepcsozetre. Bettik Valentinának I. kér. kertész

SZ" a" jmLtóka felállításra. Lencz Jánosnak III kér 
királyhegyen 724. sz. a bürszaritó műhelyre. Nadier Mórnak 
I. kér Mozdony utczaban 1ÖG. sz. a. áta'akitásra Schnitzt 
Borbálának VI. Aradi utczában 185 sz. a. egyeinelet^ lak- 
házra. A jegyzókönyv hitelesítésével Ribáry József és Sum- 
rák Pál tanácstagok bízattak meg. um

ÚJDONSÁGOK.
kinevezAéshtVsaeml0holzapbÓ1 A bÍVata'°S lap mai száma
község^falios^vezet^kiievéifekhcfr nfo^^.'rTk'éiü^átváHozta1
tasa belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett. ‘ ‘

„í Uj egyletek. A budapesti hadastyánok egyletének 
d&Te&Uak 1gymÍnÍSZterÍUm által 8 bemutatási *ára-

in éSSLdXSii
tas! es pénzügyi jog tanszékére ezennel pályázaf hirdéttetik 
[ tanár által töltetik be, évi 2o”o frt
igény ésaZévI 300f°°.frtl}yi.Vetési pótlék élvezetére való 
igény es évi 300 frtnyi szallaspenz-illetmény _ ha oediu
H=n,Jmn\tanar Deveztetik ki, évi 1200 frt fizetés, 250száU 
láspénzil etmeny, minikét esetben pedig a szabályszerű tan- 
penzek erezetére való ingény vun összekötve! A páS 
K-J j r8 '11Vat,na^’ hogy tudori fokozatukat, a tanári pá- 
iodalrÄ ™ukod.e6tjket vagy különbeni alkalmazásukat 

nvnkkaí ek®“ys,eguk<!t s egyéb érdemeiket tanúsító okmái 
vínZ .‘fiefajzza1 (curriculum vitae) felszerelt kér-

nyi karának dékáni hivatalánál legfeljebb f.
lvá^artotgnvnUJtSák be-.~ Küköllömegye iskola-tanácsa'pá- 
lyazatot nyit, egy a mérnöki, építészeti vagy gépészeti nál-Äe8tZÜI -Íf ^íS2ére a »Tisza Lajos alapUványTból^ki- 

I szolgáltatandó 150 frt évi segély öszeg elnyeréséért. E sesélv 
2, Világosan kijelölendők azon épületek, me- o’szegre igényt kizárólag csak Kükülőmegye „alsó válasz'ó

ioloT, aiu««fni-u 4. xvi  A .in ff 1 Kerülete“ valamely köziérréb, n m»t<Voc Sí ,

évi Julius 31-ig

lyek jelen állapotukban továbbra is fenállhatnak, 
valamint azok is melyek a szabványok értelmé­
ben újakká lesznek átalakitandók; ezeknek száma 18.

3. A sugárút fővonalában létesítendő házak 
építkezési módozata külön szabványok által állapit- 
tatik meg, mig a mellékutczákban foganatosítandó 
építkezések csak is az átalános építkezési szabá­
lyoknak vannak alávetve.

A fővárosi hatóság átiratából sajnálattal ta­
pasztalta a közmunkák tanácsa, miszerint az alag- 
utban felállítandó s már annyiszor megsürgetett 
járda korlát felállítása újabban a teher kocsik szé­
lességének kérdésével hozatott kapcsolatban; miért 
:1S ujból felhívja a tanácsot, hogy az alaguti társa 
atot ezen már gyűlöletessé vált mulasztás mielőbbi 

teljesítésére a legnagyobb szigorral kényszeríteni 
szíveskedjék.

A műszaki osztálynak a cs. kir. szab. osztrák 
államvaspálya-társaság tulajdonát képező telkek 
felosztására — valamint ő felségének legfelsőbb el-

...... vafomely községében illetékes, de vallás és nem-
zet különbség nélküli ifjú tarthat.

~-f budapesti magyar gyorsíró 
fi e s u 1 e t ma, vasárnap d. u. 2 órakor a képvi- 

selobáz helyiségeiben rendkívüli közgyűlést tart 
melynek főtárgyát az egyesületi lap szerkesztőségé­
nek megválasztása képezi.
m, ~ Az idei jogászgyülésre érkezett 
lüemis pajijai ismerkedési estélyüket ma este tar­
tották meg a Hungária szálloda földszinti éttermé- 
jen. A legjobb kedvben és egyetértésben mulatlak 
Berkes kedvtentő nótái mellett.
/Hol ~ ^ sz,eSedi kiállítási bizottság 
által egyhangúlag elfogadtatott B ak a y Nándor 
biz. tag azon indítványa, hogy az országos kiállítás 
megnyitására Tisza Kálmán miniszterelnök s 
belügyminiszter, b. Simony.i földmivelés, ipar s 
kereskedem! és Trefort Ágoston közokt. mi- 
rnsztmck küldöttség által meghívássának. A kül- 
dottség azonnal kineveztetett, elnöke Pálfy FerenczDn I rrv-nv i_ • • ti i ív . •határozása folytán a magyar állami kincstár birto- P°jg^rniester, tagjai Bakay Nándor a kiáll, végre- 

kába átbocsájtatott és közczélokra kihasítandó tel- | bizottság s az iparos-kör elnöke, és Rainer
kék rendezésére vonatkozó tervezetei, átvizsgálás és 
jelentéstétel kötelezettsége mellett a műszaki bizot- 
ságnak adattak ki.

A fővárosi hatóságnak a Józsefiéi’ rendezé­
sére vonatkozó tervezete a következő észrevételek 
mellett hagyatott helybe, ugyanis

a) a jelenleg fennálló élőfák és kertelmények 
topábbra is méghagyandók;

b) a vasrácsozat felállítása a fővárosi hatóság 
által bemutatott minta szerint eszközlendő.

6. Az asphaltjárda a sétatér oldalán 10, a 
a szembes épületek mentében pedig 8 lábnyi széles­
ségben fentartandó

Ferencz, az ipartársulat elnöke.
~Uj nemű iparlovagság. Több eset 

volt rá a közelmúltban s különösen az uj évnegyed 
érkeztével újra is megtörténhetik, hogy a német 
zugsajtó emberei, ha névre küldött előfizetési felhí­
vásaikra kellő eredményt nem kapnak, postán cso­
magolva s a csomag nemét és tartalmát határo­
zatlanul jelölve és utánvétre küldik szét lapnak 
csúfolt férczelvényeiket. Erre ugyan volna tán elég­
tétel a rendőrségnél vagy fenyitő bíróságnál, — de 
kellemetlenségek elkerülhetése végett figyelmeztet-

d) a fővárosi hatóság jóváhagyására bizatik, az egész magyar közönséget, hogy a váratlan

ki a kereskedelmi tanácsossal itt volt, és ki annak 
bizonyosan leánya, az épületeket megszemlélni, 
ezen kertilak láttára tapsolt örömében, és úgy vé­
lekedett, hogy itt lakni nagyon kellemes lehet.

.— No raegküszönné pedig, ha itt kellene 
lakni, — jegyzé meg a vén kapus. — Nem olyan 
az a kisasszony, mintha bagoly volna építésze, és 
szakácsa a fösvénység; node nékünk, az az hö»v 
önnek, épen jó lesz biz az.

Épen jó, mondám. — És mikor költöz- 
hetem be ?

— A mikor kedve tartja, nem kell senkire 
sem várni, hogy kiköltözzék, miután nem lakik ott 
senki.

Még az nap este elfogialám uj lakhelyemet: 
a jó Kolos segédlete mellett, - ki nem győzte fe­
jét rázni, költöztem át.

Ugyan mit akarok e romok között, — moudá 
— hol agyon verhetnek, és még csak a kakas sem 
kukorikol utánam; aztán hogyan telhet kedvem 
ama ódon Bútorzatban, a magas támlányu székek 
bizonyosan még ősapáink idejéből származnak, 
nem különben e szuette idomtalan, és elcsürt-csa- 
vart lábakon álló asztal, meg a homályos keretű 
tükör. Igaz, hogy elég olcsón vásároltam mindazt 
a zsibárusnál, de majd annyi árért ennél különb 
tárgyakat is ajánlott; de igaz emlékezik, ho»y né­
mely dolgokban különcz Ízlésem volt mindig: és 
íogy atyám házánál is, szobámban többilyféle ha­
szontalan lim-lomot látott.

Hagytam őt kedvére zsémbeskedni, sőt eltűr­
tem Kriska pörlekedését is néhány napig. Azon 
lázban, melyben laktak, fedezett fel számomra a 

második emeleten egy szépen bútorozott szobát 
melynek csak azon egyetlen kellemetlen tulajdon-

a légszesz lámpákat vagy a járda szegélyére, vagy 
pedig magára a rácsozat oldalára felállítani; a köz­
munkák tanácsa ez utóbbi módozatot csekély szava­
zattöbbséggel hozza ajánlatba.

Az akácz-utczának 11 különböző kőnem által 
leendő próba képen! kövezésére vonatkozó javaslat 
egyhangúlag elfogadtatott s felkéretni rendeltetett 
a tóvárosi hatóság, miszerint ezen munkálat, a 
mennyire lehet, még ezen év julius és augusztus hó- 
napjaiban eszközöltesse, hogy a különböző kőne- 
müelc összehasonlítása mellett a megkívántaié ész- 
le ések annál biztosabban és pontosabban megálla­
píthatók legyenek.

A Maigitbid mindkét parti feljárói mellett az 
uj part feltöltése következtében üregek keletkeztek, 
a melyekből, az abban levő és a régi parttól bitorló 
csatornák kifolyása által megállapodott ronda vi- 
zek felette ártalmas kigőzölgést képeznek.

Ezen^ baj mielőbbi orvoslása közegészségi 
szempontból elkerülhetlen szükségesnek mutatkoz­
ván a közmunkák tanácsa a magyar királyi köz­
munka minisztérium és a fővárosi hatóság közben- 
jöttével egy vegyes bizottságnak kiküldését rendeli 
el, melybe a maga részéről báró Podmaniczky Fri­
gyes alelnököt, továbbá Szumrák Pál, Poór Imre, 

Sándor, Varásdy Lipót tanácstagokat és 
AVoblfartb Henrik főmérnököt küldi ki.

A közvágóhíd helyiségében létesítendő vízve­
zeték tervezet0, valamint a szegények háza körül

csomagok, kiváltása által ily módon könnyen vál­
hatnak sokan a revolver lapok öukénytelen előfi­
zetőivé.

A kassai bara k-é p i t é s alkalmából 
a kozósügyes hadügyminisztérium copfjaiból re­
mek példányok kerültek napfényre. Égy világos 
pe da arra, mennyi pénzébe kerülhet az államnak 
nehány hivatalnok foglalkoztatása azon fontos kér- 
dés műszaki megfejtésére: ha vájjon a fából ké­
szült vaskarika vagy vasból készült fakarika jobb, 
czelszerübb és ajánlatosabb-e? - Az építkezést 
vezető mérnök azt hiszi például, hogy jobb és 
taitósabb lesz az épület, ha a tervbe vett sző* 
gezes helyett csavarokat alkalmaz. Nem keiül 
többe egy krajczárral sem, s a közös hadügymi­
nisztérium közege maga is beismeri, hogy jobb a 
csavar a szögnél, de „um Gottes Willen“, mit fog 
mondani a Knegs-minister ? Nosza, jelentés jelentés 
luán, kihallgatás, jegyzőkönyv stb. Az építkezést ve­
zető mérnöknek extra személyt kell fogadnia, hogy 
gjőzze a szóbeli indokoláson kívül irásbelileg is 
védm eljárását. — Jó ha külön hivatalt, nem szer­
veznek az ügy vitelére; és ezzel aztán elfoglalkozik 
hetekig pár ember.

Kecskemétről írják, mily ered- 
menjt tüntetnek fel az adó tartozási lerovások a 
múlt év nyara óta, mikor a pénzügy mi ni szter el- 
vette a várostól a jogot, hogy az adót saját rnuni- 
cipális közegeivel szedethesse be s az adóbehajtást

sága volt, hogy a konyhán, s a tulajdonosnő lak­
szobáján keresztül lehetett belé jutni. E laktulaj- 
donosnő egy szabó nyolezvankét éves özvegye 
volt, ki tisztességes hatvan éves hajadon leányával 
lakott. Mindketten a legnagyobb szívélyességgel 
gondoztak volna.

A derék Kolos, és a jó Kriska! Kedvűkért 
nem változtathatám meg természetemet, nem kor- 
látozhatám szabadság, és függetlenség utáni vá­
gyamat ; mi lelkemnek életszükséglete volt. Atyám 
házában a padlás szobában, szobámban a zehren- 
dorfi kastélyban, a fegyház czellájában, mindenhol 
JMbí gyeimek, és mint ifjú bőven élvezőm a ma­
gány gyönyörét és költészetét; mit most. férfi ko­
romban nélkülözni nem bírtam volna.

Magányosan valék most is, a félig elkészült 
kerti lak romjai között. Semmi zaj nem háborga­
tott, midőn este könyveim előtt ültem. Az utczai 
zaj mint távoli tengermoraj hatolt hozzám; a kö­
zelben pedig csupán a vén kapus kis ebének uga­
tását haliám, midőn az a tágas kert területen” a 
macskákat üldözőbe vette. S ha néha kiléptem az 
erkélyre, hogy izzó homlokomat meghütsem, körü­
löttem sötét, és elhagyott volt minden. Csak egves 
lámpa fénye volt látható, s a gyár kéményéből időn­
ként kisziporkázó tüzoszlop, mely a sötét éjben a 
fellegeket megvilágitá, vagy a novemberi szél tova 
kergeté. S ha innen visszatértem szobámba, mily 
barátságosan pislogott rám szerény lámpám, mely 
előtt a számokkal, és szabályokkal telt könyv föl­
tárva terült, mily barátságosan fogadának a szu­
ette ódon bútor darabok, melyek a jó Kolos el­
lenszenvét oly nagy mérvben felkölték; de minde­
nek felett mily gyönyörrel szemléltem a kandalló 
párkányzatán álló két kis antik terracotta öblönyt,

s a íróasztalommal szemben függő sixtini Madonna 
felséges másolatát. Az öblönyöket és képet eltávo­
lítók czellámbol, midőn az uj igazgató foglalá el 
állomását, de midőn elbocsájtatám, határozottan 
követelém e tárgyak kiadását, mire nem merték 
visszatartani. Becsomagolva átadtam egy szállító­
nak azon megbízással, hogy kívánalomra majdan 
lakhelyemre utánam küldje. Ma délben érkezett 
meg a szállítmány, és ma este gyönyörködtem 
újabban kedvencz tárgyaim szemléletében.

És a hogy egész kegyelettel szemléltem erek­
lyéimet, komoly szemrehányást tettem magamnak 
a miatt, hogy már tizennégy napja időzöm ugyan 
egy városban legkedvesb barátnőmmé], és még fel 
nem kerestem, nem értesítettem itt létemről. Ter­
mészetemmel egészen ellenkezett, hogy mert egy- 
szei nem követtem lelkem sugallatát, és nem siet­
tem haladéktalan ahoz, kivel több évet a legben­
sőbb barátságban töltöttem el, és kiről meg valók 
győződve, hogy ma is oly meleg érzelmeket táplál 
Lányomban, mint valaha. Azon év alatt, mióta egy­
mástól távol éltünk, nagyon gyéren folyt köztünk 
a levelezés, de ez kölcsönös megállapodás szerint 
történt; elhitároztuk, csak is szükség esetén le­
velet váltani; mert az uj igazgató, és Krosson ur 
ellenőrzése mellett majdnem lehetlennek is tűnt 
fel előttünk a levelezés. A levél váltás szüksége 
akkor merült fel, midőn a két czimbora ármányko­
dása következtében fogságom idejét két hóval 
megtudták. Erről egyszerűen értesitém barátnő­
met, mire ő e két szóval válaszolt:

— Légy kitartó.
(Folytatása következik.)

állami végrefl 
összegekben 
egymásnak 
a befolyt ad<j 
adóvégrehajtd 
bogy kímélet] 
sitő községi 
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— A
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gény nép, ni 
tönkretette, 
döztetik.

- E, 
Jovanovics 
vezető, ki izgi 
volt, mint szí 
mesvárott isi 
jött, bonnét 
mely utóbbi l] 
járáskapitányl 
szállitatott ésl 
tott a bünvizsl 
deltetett. Jói 
ticstől nyertej 
s tiszteletére 
deztek, -magái 
értékű kénvsa

— Ä
hogy valamei 
„Gartenlaube 
kát mutassa 
Jetnek azonbi 
Gartenlaubebl 
ugyan létezik,!

— A dl 
között napról I 
s hirszerint ti! 
hez szándékoz! 
nyok, most ni 
korpus jurist] 
tamában.

— Érj 
gombban, 
löli tornya is] 
sérülések folyj 
Minthogy gya 
ban építése kJ 
levételnél a hj 
gombban csal 
bengeralaku l]

.súrolva. Az irj 
bér 18-án tété 
I. Ferencz col 
Kelemen; náj 
tkyányi Lajos 
ben volt. Ez.utl 
város akkori 
továbbá a jezs 
következik, ml 
1779-ben tört! 
megnevezve, £ 
aláírta nevét, 
varva egy üarl 
felirattal, egy| 
által sajátkezj 
rab s egy vált 
tott. A leletről 
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ség. A kis 
Miért történi! 
nosok nem 
gyűjtőnek kö 
gyűjtést 20 kr 
e. 10 óráig főj 
egy pesti, ezcli 
dalommal bir 
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hogy a közöns 
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kozása után 
ma reggel Sei 
még reggel 6- 
eleinte ajtajai 
sem vettek és: 
benéztek, úgy 
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rendőrség ki 
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s sejtelme sen 
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egy hétig tart 
borban egy
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Katona Józsi
— A d e b r t 
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áilami végrehajtók eszközük. _ Szomorúan van ez 
összegekben kimutatva, hogy a múlt évek alatt az
ESff időszakokban jóval túlhaladta 
a betolt adok mennyisége a mostaniakat, bár az 
adóvégrehajtók egész raja működik. — Tanulság 
hogy kíméletet helyesen alkalmazott erélylyel egyf- 
si o községi tisztviselőket, nem idegen, s éráikéit
telfogni sem képes adóbehajtókat kell alkalmazni s 
az államkincstár teltebb lesz. : ’

V.7f- máiusi fagyromho 1 ás daczára 
egyebek kozott Nyíregyházán s környékén a sze- 
gény nép, mint ,rják, melynek e fagy mindenét 
tönkretette, a végrehajtók által 
döztetik.

— Egy szerb izgató elfogatási 
Jovanoyics Kornél újvidéki takarékpénztári könyv 
vezető, kiI izgatás miatt már több Ízben büntetve is 
volt, mint szerb ügynök Verseczen, Csakóván Te- 
mesvárott is megfordult s f. hó 10-én Kikin’dára 
jött, bonnet Basahidra és Mellenczére távozott 
mely utóbbi helyen az üldözésére kiküldött kikindai 
járáskapitány által elfogatván Nagy-Becskerekre 
szállitatott és az illetékes k. törvényszék elé állitta' 
tott a bünvizsgálat és a vizsgálati fogság el is ren­
deltetett. Jovanovits Kornélt megbízatását Mile- 
ticstől nyerte, kinek hívei őt mindenütt jól fogadták 
s tiszteletére bizalmas köreikben lakomákat is ren­
deztek,-magában Kikindában állítólag 16,000 frank 
értékű kényszerkölcsönre talált aláírókat.

— A pénzügyminiszter elrendelte 
hogy valamennyi forgalmi intézet, melyek általa 
„Gartenlaube“ confiscáltatott, a lefoglalt példányo­
kat mutassa be a belügyminisztériumnak. E rende­
letnek azonban alig lesz valami látszatja, mert a 
Gartenlaubeból lefoglalt példányok száma, — ha 
ugyan létezik, — vajmi kevés. ■

A délszlávok iránt a magyar ifjak 
között napról napra nagyobb ingerültség uralkodik 
s hirszerint.több egyetemi tanuló a török hadsereg­
hez szándékozik. — A hogy most állnak a viszo­
nyok, most még egyelőre jobb' lesz csak forgatni a 
korpus jurist és hiisölni a vakácziós napok tar­
tamában. z

— Érdekes emléktárgyak torony- 
g o m b b a n. A budai vízivárosi templom Duna fe­
löli tornya 1849-ben az ágyúgolyóktól szenvedett 
sérülések folytán megromolván, az idén levétetik. 
Minthogy g yanitani lehetett, hogy a toronygomb­
ban építése korából valami emlék fog" találtatni, a 
levételnél a hatóság is képviselve volt. A torony­
gombban csakugyan találtak egy 18 hüvelyk hosszú 
hengeralaku bádogszelenczét, melyben egy pálezára 

I megerősített pergament 
mohén uralkodott fejede- 

...^vuuott közhatósági személyek vannak fel­
sorolva. Az irat szerint a gomb és kereszt novem­
ber 18-án tétetett föl Mária Terézia uralkodása és 
T. Ferencz corregenssége alatt; pápa volt NHL 
Kelemen; nádor és Pestmegye4őispánja gróf Bat- 
tkyányi Lajos; az esztergomi érseki szék üresedés­
ben volt. Ezután felsoroltatnak névszerint Buda fő­
város akkori polgármestere, főbírája és tanácsnokai, 
továbbá a jezsuiták házfőnöke. Végül egy distichon 
következik, melynek ckronostichonja szerint mindez 
1779-ben történt. A torony épitésze az iratban nincs 
megnevezve, az emlitett distichon szerzője azonban 
aláirta nevét. Az okmányon kívül a dobozban csa­
varva egy darab ereklyecsont „Szt. Verecuncli m.“ 
felirattal, egy darabokra tört „agnus“, azaz a pápa 
által saját kezűleg megszentelt ostya-alakú viaszda­
rab s egy valószínűleg arany kettős kereszt találta­
tott. A leletről jegyzőkönyv vétetvén föl, a tárgyak 
a dobozba visszatétettek. A doboz a plébánia pe­
csétjével ellátva s a tanácsnak mutattatott be.

— Egyenlő jog, egyenlő köteles­
ség. A kis lutri sajnos, igen jól jövedelmez. 
Miért történik azonban, hogy a gyűjtődé tulajdo­
nosok nem élveznek egyenlő jogokat ? Minden 
gyűjtőnek kötelessége a húzás előtti napon a 
gyűjtést 20 krral bezárni s a húzás napján csak d. 
e. 10 óráig fogadhat el 40 krral betéteket: mig 
egy pesti, ezelőtt budai gyűjtő: Enyingi szaba­
dalommal bir a húzás napján d. u. 2 óráig a legki­
sebb tételeket is elfogadni; mi azt eredményezi, 
hogy a közönség hozzá tódul. Vájjon tudja-e ezt a 
pénzügyminiszter ? — Ezt Írja a „Híradó“.

— Kéz rekerült tolvaj band a. Az 
utóbbi időben a főváros különböző részein történtek 
oly lopások, hogy a tolvajok éjjelenkint a nyitva 
hagyott ablakon keresztül bebágtak s a kezükbe 
akadt rubanemüekkel ismét eltávoztak. A rend­
őrségnek most sikerült kipuhatolni, miként ezen 
tolvajlásokat Beregszászi Sándor, Gratzel Fe­
rencz, Morvay János és Weisz Manó ismere­
tes tolvajokból álló banda követte el, kik is 
egyenkint kézrekerittettek és elfogattak. Bereg­
szászi előbb fogatván el, midőn Leinvalter Kris­
tóf Gratzelt is elfogta, ez azon bitben, hogy őt Be­
regszászi árulta el, ebbeli bosszújában fanyelű bi­
káját előrántva, azt Beregszászi mellébe akarta 
szúrni, de a kés pengéje becsukódott s Beregszászi 
csak könnyen sérült meg, Gratzel ujjait azonban a 
kés egészen keresztül vágta. A tolvajbandaafenyitő 
törvényszéknek adatott át.

Rendőri hir. Sulin. Rozália háztulajdonos és 
tejárusnő igen szorgalmas és korán felkelő asszony, 
reggel 4 órakor már rendesen talpon van s foglal­
kozása után jár, annál feltűnőbb volt tehát, hogy 
ma reggel Sclin. asszony futó-uteza 16. sz. a. lakása 
még reggel 6—7 óra közt zárva volt. A ház lakói 
eleinte ajtaján zörögtek s miután a szobában erre 
sem vettek észre mozgást, az ablakon keresztül oda 
benéztek, úgy látták, hogy házi asszonyuk az ágy­
ban mozdulatlanul fekszik. — aggodalmukban a 
rendőrséghez futottak s igy az ajtó a megjelent 
rendőrség közbejöttével felnyittatott — de az 
egész lakás üresnek találtatott. Sclin. Rozália 
asszony hazulról már hajnalban 3 órakor eltávozott 
s sejtelme sem volt arról, hogy szokatlan korai el­
távozása mily aggodalomra szolgáltatott okot.

Rövid hirek. — Ovárolt Szebeni Jenő ifjú 
tanuló szivén lőtte magát s rögtön meghalt. — Az 
o r s z. nőképző-egylet tanintézetében véget értek az 
egy hétig tartott nyilvános vizsgálatok. — Zom- 
borban egy fiatal nő méreg által ölte meg magát.
— A hivatalos lap legutóbbi számában egyet­
len kinevezés sem foglaltatván, ma „helyreigazitás“ 
sincs benne. — Észtérbázy herczeg lékai ker­
tészére az egyik lovász rálőtt s ijedtében, hogy ez 
meghalt, föbelötte magát. — A Szegeden fel­
állítandó Dugonics-szobor javára rendezett sors­
játék nyeremény tárgyaiból előleges kiállítást ren­
deznek. — A budai tabáni tanító ügye, melyről 
többször volt szó a lapokban, állítólag egészen más­
kép áll, a mennyiben a gyanú csak a plébános rá­
galmaiból eredt. — A csereháton temérdek 
vaddisznó van, csak úgy sétálnak a vetésekben. — A 
felső-magyarországi muzeum-egylet megnyi­
tási ünnepélye ma, 25-énvan. — Kecskeméten 
Katona József sírját 5 ifjú hölgy megkoszorúzta.
— A debreczeni iparos ifjúság alakuló kóro- 
dájára soknemü adakozás történik, mi lehetővé 
teszi a kezdet nehézségeinek mielőbbi elhárítását.

Néhány észrevétel n karczagi biinpör 
tárgyalása alkalmából.

— írja a „Magyar Híradó.“ —
Érdekes megfigyelni, hogy a vidéken az igaz­

ságszolgáltatás miként történik. Ha e tekintetben 
minél több adat kerül a nyilvánosság elé, csak úgy 
lehet idővel a hiányokat pótolni s igazságszolgálta­
tásunkat azon színvonalra emelni, a melyen vannak 
a modern igazságszolgáltatás igényeinek megfelelő 
államoké. Csak egy tárgyalásnál is mennyi figyel­

met érdemlő tapasztalást szerzünk. A tárgyalás 
menete, a kihallgatás módja, a bánásmód a vádlot­
takkal, a vidéki ügyvédi kar képessége és sok más, 
mind olyan dolgok, melyeket tanulmányozni, is- 
meim kell. E czél lebegett szemeink előtt, midőn 
P^..naP e^őtt^ a karczagi biinpör végtárgyalására 
külön tudósítót küldtünk s az, hogy nem lehet-e oly 
intézkedést tenni, hogy a vidéki törvényszékek tár­
gyalásairól minél gyakrabban hozhassunk eredeti 
tudósításokat. De mondjuk el röviden, mit tapasz­
taltunk a Karczagon tartott végtárgyalásnál. Ismer­
vén sokak konátolt fölfogását ép a tárgyban, melyről 
szó ni kívánunk, megjegyezzük, ho y nem egyéne­
ket védünk. A ki bűnös, legyen megbüntetve szigo­
rúan, de kínzás, szóval az emberi méltósággal össze 
nem egyeztethető bánásmód egyszer mindenkorra 
szűnjék meg, a mint az civilizált népnél másképen 
nem is lehet. Mert mig ez nem történik meg, addig 
ne csodálkozzunk, hogy első sorban is osztrák szom­
szédunk hírlapjai úgy mutatnak be bennünket a kül­
föld előtt, mint durva, félig vad népet. A karczagi 
tárgyalás folyamának apróbb részleteiről nem szó­
lunk, hogy pl. nem volt vádlottak padja, hogy a vád­
lottak conamore feleselhetnek a tanukkal s több 
ilyen. Tudjuk, hogy a kir. ügyész urnák nem fog 
tetszeni, de nem tehetünk róla, kimondjuk, hogy 
nagy megütközést szült a vádlottak lábain azt a 
nehéz bilincset látni. A kir. ügyész azt állította hi­
vatalos jelentésében, hogy ő a vádlottakért a bilin- 
csek nélkül nem vállal felelősséget, hogy meg ne 
szökjenek. S noha a törvény a bilincs alkalmazását 
tiltja, ez esetben Kozma Sándor kir. főügyész a 
félénk karczagi kir. ügyész megnyugtatására a bilin­
csek meghagyását megengedte. Lehet-e nálunk ilyet 
szó nélkül tenni? Már most tessék mindenkinek 
elgondolni, hogy mily neme a büntetésnek az, midőn 
egy ember oly nehéz bilincscsel kényszerítve van a 
tárgyalási terembe 7—8-szor ki-bejárni s e mellett 
egv búzámban 3—4 órát állani, mert leülnie nem 
szabad, bizonyosan, hogy a királyi ügyész nyu­
godt lehessen. Megjegyzendő, hogy mindegyik vád­
lottat külön három-bárom szuronyos töltött puskás 
honvéd őrizte, s a kir. ügyész mégis félt.

Ha a karczagi tárgyalás alatt egy idegen van 
a teremben s hallja, hogy a vádlottak mint panasz­
kodnak külön-külön, hogy elfogatásukkor s a vizs­
gálat alatt taposták, rúgták, korbácsolták, pálczáz- 
ták stb. őket a várnagy, a csendbiztos s a volt kir. 
ügyész; ha hallja, hogy hivatkoznak testi sérté­
sekre s mégis, sem a törvényszéki elnöknek, sem a 
védő ügyvédnek ez föl nem tűnik, hanem mintha a 
kínzás igen szép megengedett dolog volna, hallgat­
nak az egészről, s nem tártják érdemesnek vizsgála­
tot kérni, sem a jegyzőkönyvbe vétetni, mondom, ha 
az idegen ilyet hall, mit mond akkor a mi civilizá- 
tiónkról ? mit mond igazságszolgáltatásunkról ? 
Persze azt vetik ez ellen, hogy nálunk másként 
nem lehet, sőt ki emberi bánásmódot követel a 
bűnösnél is alkalmaztatni, arra szörnyű mód 
meg is haragusznak. — Hogy nálunk a vallatá­
soknál az emberkinzást szükségesnek tartják, ez 
szomorú jele a nevelés hiányának, vegyük a hogy 
tetszik, mert a müveit ember soha sem fogja a dur­
vaságot, hanem a műveltséget terjeszteni; — mig 
nálunk a kínzásnak apostolai lesznek, addig a köz­
néptől ne várjunk jobb erkölcsöket. Ugyan miért 
tört pálezát a haladás a középkor inquisitionális el­
járása fölött ? Vagy talán nekünk szabadalmunk 
van arra, hogy a vallatásoknál legyünk vadállatok ?

_ Nem szükségtelen felemlitni, hogy vádlottak 
egy ízben a hanyag őrizet miatt megszöktek s mint 
mondták, erre a lépésre a rósz bánásmód által kény- 
szerittettek. Persze a törvényszék ezért sok kelle­
metlenségnek volt kitéve, de még ez sem indok a 
netáni rósz bánásra. S vájjon senki sem kiváncsi 
megtudni, hogy a vádlott, a mint ez Ítélet reája ki­
mondatott — abba belenyugodott, — miért kéri azt, 
hogy rögtön vigyék a fegyházba ? Nincs ennek oka ? 
Vagy csak úgy mondja, maga sem tudja miért ? 
Ezek s több mások oly dolgok, melyek megérdem­
lik, hogy gondolkozzunk fölötte, kiderittessék mi a 
való, mert a vádlottak vádját, melyet a törvény em­
berei ellenében emeltek, nem szabad semmibe sem 
venni. S mit szóljunk ahhoz, hogy nálunk mintegy 
természetesnek találják, hogy a tanú a bünöct, ha 
vele szembesítik, föl ne ismerje, mert mondják, ha 
kiszabadul roszat fog neki tenni, vagy ezt talán 
titkos barátai is megteszik ? A hol ily ferde nézet 
erkölcsnek tartathatik, ott nem csoda, hogy az em- 
berkinzásnak védői akadnak. Vagy nem köteles­
sége-e mindenkinek közreműködni abban, hogy a 
bűnösök tettei kideritessenek ? Hisz az oly tagadás 
csak megnehezítése á törvény alkalmazásának, már 
ez is vétség. S ha az az okoskodás állana, akkor 
ne tartsunk bírákat, hisz ezeknek is bajuk esketik. 

Mily szükeszüség.
De ne folytassuk. Legyünk igazságosak, bün­

tessük a bűnt, segítsük azt kideríteni, de minden 
tettünkben mindenkor legyünk, emberek.

Fővárosi ügyek.
— A fővár ősi tanács elrendelte, hogy a 

hatóságnál ideiglenesen alkalmazott kézbesítők 
szolgálatuk ideje alatt a visszaélések elkerülése 
szempontjából hivatalos ruhát tartoznak viselni. 
Egyúttal felhívta az összes osztályfőnököket, hogy 
szigorúan felügyeljenek, miszerint a hivatalszolgák, 
ha a hivatalban vannak vagy hivatalosan járnak el, 
szintén a szolgai egyenruhát hordják.

— A honvédség kedvezőbb elhe­
lyezése ügyében a kir. honvédelmi miniszter a 
kőbányai utón fekvő fegyvergyártelepnek tervbe vett 
átalakítása és kiegészítése iránt megejtendő tár­
gyalásokhoz vegyes bizottság kiküldését kívánta. 
Ezen bizottság tegnap d. u. Gerlóczy elnöklete alatt 
tartott ülést. — A honvédség eddig a soroksári vá­
rosi laktányában s a budai Sándor-laktanyában 
van elhelyezve s ezen épületnek lakbérét valamint 
a honvédtiszti lakásokra a város által ráfizetett ösz- 
szege 6000 forinton felül lehet tenni s mind e mellett 
a honvédség igy nincsen jól elhelyezve s illetménye 
sincsen szabályosan kiadva. Ekivül a városi lakos­
ság 4—5 héten át 800 ember elszállásolásával van 
terhelve. A bizottság összevetve a honvédség eddigi 
elhelyezésével járó kiadásokat, valamint a fővárosra 
nehezedő beszállásolási terhet, ezekkel arányban 
8000 frt évi általány-összegben állapodott meg egy­
hangúlag, mely összeggel a főváros a honvédelmi 
minisztérium által bérbe veendő fegyvergyártelep­
hez járulna, miáltal a lakosságot sújtó beszállásolási 
teher is enyhittetnék.

—A budapesti összekötő vasútra 
vonatkozó s a közm. és közlekedési minisztérium és 
a főváros között 1876. évi oct. 7-én kötött szerződés 
módosítása ügyében vegyes bizottság ült öszsze. A 
bizottság hosszas tanácskozás és megvitatás folytán 
a felmerült differentiákat neveztesen a m. k. állam­
vasutaknak már meglevő és a cs. k. szab. oszt. ál- 
lamvasut fölött keresztül vezető hídjának kiszéles- 
bitésére, a kőbányai és homokbányái ut áthidalására 
az üllei-ut lemélyesitése folytán szükséges vizleveze- 
tésre, a budaörsi országúira vezető mezei ut áthida­
lására, a budai oldalon tervezett vízlevezető átere­
szek szaporítására, a közvágóhíd déli oldalán elha­
ladva folytatólag megnyitandó ut irányában 16 mé­
ter szélességei létesítendő pálya-átjáró kiépítésére 
és végre a losonczi töltésen levő és az összekötő va­
sút építése íolytán áthelyezendő két három-szögei- 
sési fixpont államkőltségén való elhelyezésére nézve 
közös megállapodásra jutott, fenntartván a főváros 
íépviselő-testületének s a közlekedési minisztérium­
nak felsőbb jóváhagyását.

— Heti forgalom a fővámházban.
A fővámházba a héten a következő szállítmányok 
érkeztek: az osztrák államvaspályáról 33 szállit-

mány, a inagyar államvasútról 5, a déli vasútról 5, 
gozbaj ónról 4, összesen 47 szállítmány.

, P6!8.,1 izraelita hitközség az
iránt folyamo o a fővároshoz, hogy a község ré- 
szére járó évi seg y négyezevSZázforintra emeltes­
sék tel.

— A
Szinliííz3 művészet.

népsz in házban holnap, vasárnap 
a „Falu rossza“ adatik Soldosnéval és 
T a m á s j v a 1. So dosné júliusi szabadsága előtt 
ezenkmil még csak kétszer fog föllépni a „Csi- 
k ó s“-ban és a „S tnckell.be 8 eszerfnt e ” lőre
vasárnap utobzor látjuk Finum Rózsit ebben az 
idényben. H on, kedden és szerdán 3 utolsó elő-
adása lesz az „Utazás a holdba“-nak, és pe-
dig hétfon a jog .^gyűlés tiszteletére, s a:: előadásra 

a fováiosban időző jogász urak nagyobb kényel- 
7~ !J,z0,iy°s számú jegyek az ügyvédi kamara 

hőségeiben fognak elárusittatni, vasárnap és hét­
fon déli 12 óráig. Jövő hé i-én kezdi meg vendég- 
szerepléseit a népszínházban SzigetiJózsefa 
„ven bakancsos“ czimü népszínműben, mint 
Friczi, hogy utóbb a „Rózsaszínű domi­
nók“ czimu uj franczia darabban S z a t b m á r i- 
neval együtt folytassa. Tamási júliusban megy 
szabadságra. ov
, . 7 Xzw/e-S kirek. Szigligeti Ede ,.A
kényes Bertók“ czim alatt újabb népszínművet fe­
jezett be és azt a népszínházhoz szándékozik beadni.

bzigeti Józset még e hét folytán megkezdi 
xrendégjátekait a népszínházban. —Újházi Ede 
a jövő hó 10-én lép föl először Kolozsvárott s a 
„Miniszter előszobájában,“ „A másoló,“ „Egy 
játszma piquet,“ „Milton,“ „Falu rossza“ és a „To- 
loncz“ czimü darabokban fog játszani, ez utóbbiban 
Miavesákot személyesítve. Vendégszerepelni fog 
Deézsett is. Mielőtt azonban Erdélybe menne, Ka­
posvárit fog néhányszor föllépni Miklósy társu­
latánál. J

A szegedi dalcsarnok ügye el van 
intézve. A hosszasan vajúdó kérdés eldöntése az 
ünnepély helyi rendező bizottsága javaslata szerint 
történt, melyhez képest a dalcsarnok hosszabb időre 
állandósított, színkörnek s egyéb czőlokra haszná­
landó épület lesz.

I T o d a 1 o ni.
A m- tud. akadémia könyvkiadó vál­

lalata a következő müveket küldötte be szerkesztő­
ségünkhöz : a történelmi tudományit értekezések 
folyóiratából:

„Házasság-tervezés Erzsébet Anglia királynője éa Ká­
roly osztr. foherczeg között.“ kiadatlan kútfők nyomán 
Wertheimer Edétől. Ara 45 kr.

A nyelv- és széptuilományi osztály köréből ezen 
értekezéseket:
-. - n 1A névmás használata1' Barna Ferdinándtól
ara 10 kr. „Nyelvtörténelmi tanulságok a nyelvújításra néz- 
ve. Imre Sándortól, ára 60 kr. „Aeschylbs“ Télíy 
Ivántól, ara 80 kr. ’ J J

A matematikai és természettudományi közle­
ményekből megjelent két kötet, a, XII. kötet, 
1874-ről s a XI. kötet, még 1873-ról. Ára amannak 
! irt 50 kr, ennek pedig 2 frt 50 kr. — Mindkettő 
több ábrával van ellátva.

Uj szaklap jelenik meg julius 10-től 
kezdve „Curiai értesítő“ czim alatt, naponként, 
ozerkeszti Kua László budapesti ügyvéd. Előfize­
tési ára félévre 5 frt, egész évre 10 frt s előfizetési 
pénzek a szerkesztőhöz (Erzsébetiéi’ 14 sz.) kül­
dendők.
. . Minden rendű ügyeknek előadása és elintézése módja 
iránt pontos értesítést adni, lesz az első feladata. A „Curiai 
ertesno ezenkívül közölni fogja a szentesített törvényeket, 
ígazsagugymimszteri rendeleteket, az ügyvédi s közjegyzői 
kamrak, úgy a bíróságoknál történt változásokat, nemkülön­
ben nevezetes!) bel- és külföldi munkák rövid ismertetését, és 
szakszerű bírálatát, de egyszersmind figyelemmel kisérendi 
a magyar kodifikacziót, s birálandja annak műveleteit.

Kóle ai L aj o s bizo m á ny áb a n meg­
jelent „Stilisztika.“ Az írás és irásmüszerkezet ál­
talános szabályai az uj tanterv szerint a középisko- 
lák számára írva és szerkeztve Névy László által. 
11. Rész: Szerkezettan; olvasmányokkal. Ára 1. fo­
rint 30 kr.

A mű három szakaszra oszlik ; az első a feltalálásról 
és gondolkodásról, a második az írásművek alakjáról, a har­
madik az előadás általános formáiról érte kezik, az elméleti 
reszt olvasmányok egészítvén ki.
p .. T nN é p z á s z 1 ó4 a:1 e heti számának tartalma :

- .1V k ®- i r é s z e : A hét története. — Magyar szabadéi- 
vüség és nyugoti radikalismus. II. Borostyán! Nándor­
tól. — Borzasztó számok. — Azuj hadügyminiszter. Kossuth 
a bankkérdésről — Ismét Tisza . . Mezei Ernőtől. — 
Országgyűlési napló. — Az alvidéken. — A horvát tarto- 
mánygyülés. — A „részletek“. — Elnök-választás az Egye­
sült-Államokban. — A Dunaszabályozás ügye. — Egy örö­
kös. — Dongók. Viliitől. Közgazdaság: Mikor aras­
sunk ? — Kereskedelmi törvényünk és részvénytársulataink. 
$j n g e r t Tivadartól. — A budapesti gabna- és pénzpiacz- 
i'ól — Nemzetközi gabnavásár. — Az ipar helyzete a főváro- 
ban — Társulati ügyek. Ismerettár: Koldusok közt.
— Gazdasági Néplap — Népkönyvtáraink. Várady Antaltól. 
S z ü n 6 r á r a: A kisasszony. Elbeszélés. Vértesi Ai-nold- 
tól. — Fővárosi viszhang, — Egyéb hirek.

— „A műegyetemi lapok“junius havi füzete, 
mely vállalatot ajánljuk a szakférfiak figyelmébe, a követ­
kező tartalommal jelent meg: A másodrendű felületek kör- 
metszéseinek constructiv meghatározása, F ö 1 s e r István.
— A hőelmóietlen előforduló mennyiségek dynamikai jelen­
téséről, Szily Kálmán. — A determinánsok elméletéhez, 
II u n y a d y Jenő. — Az egész számok osztóira vonatkozó 
tétel, König Gyula. A magyar mathematikai irodalom 
kezdete, S z ü t s Béla — Megfejtett föladatok : Báumel Ede. 
SzikayBéla.

TÁVIRATOK.
Bées, junius 24. A „Pol. Corr.“ jelenti, 

hogy Belgrádban a 27-én bevonulandó összes 
hadsereg felállítására nézve minden intézkedés 
megtörtént, az esetre ha a portával kenyér tö­
résre kerül a dolog mi nagyon valószínű, azon­
ban még nem elhárithatlan. A háborús aktiók 
alig vehetik julius első napjai előtt kezdetü­
ket. Milán fejedelem jövő hét elején egy pro- 
klamatiót közlend, mely harczias manifesztum- 
hoz hasonlít, s azután a fővárost elhagyná, 
hogy a deligrádi sereghez menjen. Christist- 
nek Konstantinápolyba tervezett küldetése el- 
ej tetett.

Zágráb, junius 24. Moünáry tábornok ma 
Bécsből visszaérkezett.

Bécs, junius 24. A „Pol. Corr.“ jelenti, hogy 
Ausztria-Magyarország beleegyezését adta a bazeli- 
vasut szerződés megváltoztatásához.

Bécs, junius. 24. Hitelrészv. 142.50. Galicziai 200.75
Államvasut 266__.Rente 66.15.— 186'0-as 109.50 — 1864-cs
130.—. — Ezüst Í0I.80. — London 121.85. — Unió-bank 
59.75. Általános épitőbank 10-—. Angol-osztrák 70.20. Lom­
bard 83.25 —: Tramway 107.50 — Hitelsorsjegy 161.—, 
Napoleoiid’or 9.70.- Arany 5.83. Frankfurt 69.20. — Po­
rosz pénzutalvány!59,70. Török sorsjegy 18.25. Angol épi­
tőbank 14.—.

Bécs, junius. 24. Magyar földteherm. kötvény 74.25 
Salgó-Tarján —. Magyar hitel 121.------ Magyar zálog­
levél 85.40. Erdélyi —.—. Magyar keleti!'vasút 31.50. — 
Magyar sorsjegy 71.—. Magyar földhitel 40.— Magyar vasúti 
kölcsön 96.50. Anglo-magyar —.—• Franeo-magyar bank
35.—. Alföld 100.—.  Magyar észak-keleti vasút 100.—.
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 51.75. Tiszai vasút 187.—. 
Municipalis bank —.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.

A múlt héten mind a fővárosban, mind az or­
szágban változékony derült és esős időjárás uralko ■ 
dott, több helyen felhőszakadás volt, s hazánk ke­
leti részeiben jégesők. Erdélyből meg azt jelentik, 
hogy a gabna nagy része a túlságos nedvesség mar­

taléka lett, az is, a mi a fagyból megmaradt. Tisza- 
vidéki hirek szerint a búzát ott a rozsda fogta meg, 
de ez ma már kevés kárt tehet csak, mert a mag ki 
van fejlődve. Más helyekről arról panaszkodnak, 
hogy a gabna megdőlt; de ezen egy néhány napi 
szép idő segíthet, hazánk több helyein megkezdték 
a rozs aratását, de az eredményről nincs jelentés; 
az árpa is sárgult s a jövő hét végén ennek aratá­
sához is hozzákezdenek. Kapás növények, dohány 
és szőllő csak kevés mérvben javultak fagy okozta 
káraikból, s e czikkekben szó sem lehet jó ered­
ményről. A sok eső kiárasztotta a patakokat és fo­
lyókat több helyütt s a föld eliszaposodott, de ta­
karmány hiány nem mutatkozik.

a.k na.^ eA mult heti gabnaüzletben 
az élénkség minden tényezője hiányzott tehát a for­
galom is lanyha volt. Bár a tavalyi gabna készlet­
ből még nagy mennyiség van, gazdag kivitelre még 
sincs kilátás. Oka ennek a magas vasúti szállítási 
díj mely daczára a sok petitiónak, még mindi» 
lenntartatik, pedig ez gabnáukra nézve az orosz és 
amerikai gabona ellenében a versenyt igen megne­
hezíti. Éhez járul a rumániai gabonának julius 1-től 
leendő vámmentes behozatala. Legújabban a lem- 
bergi ipar- és keresk. kamara az osztrák keresk. 
minisztériumhoz aziránt folyamodott, hogy az orosz 
ga.bna is vámmentesen jöhessen Ausztriába. Ha 
mindehhez hozzávesszük a j elváltó alacsony állá­
sát: csakúgy remélhetjük gabnakivitelünk emelke­
dését, lia valamennyi faktorok, melyeknek csak be­
folyása van rá, különösen a vasutak odamüköduek 
hogy az elsorolt kedvezőtlen körülményeket ellensú­
lyozzák. Jelenleg az osztrák államvasut, a Ferdi­
nand északi, az északkeltei és a Károly Lajos vasút 
közt tárgyalások folynak a gabnaszállitási dii le­
szállítására nézve, mely azonban a magyar gabná- 
nak nem csak nem basznál, sőt inkább kárára vá­
lik. mert az Olábországi és Szerbiai gabonának 
egyenesen külföldre vitelére vonatkozik.

Búza. Az üzlet lanyhán kezdődött, ugv, hogy 
finom fajok á 30 krral csökkentek, bár ezekből a
készlet gyönge volt. Alsóbb rendű fajok 50_70 kr
árcsökkenéssel kináltattak, a nélkül, hogy vevő 
találkozott volna s a vételkedv emelkedett volna 
Csak a bét vége felé, midőn a tulajdonosok a további 
árleengedést nem akarták elfogadni, vettek a mal­
mok néhány tételt emelkedett árakkal. A forgalom 
készáruban 60,000 mázsára ment; az áraka bét 
végén következőleg állottak: bánsági 72s—78 
kgr. per hektoliter 10—12.35; tiszavidéki lo 35— 
12.60; pestvidéki 9.70—11.90; fehérvári 10 30— 
12.60; bácskai 10.35—11.55 frt.

Szokványbuzában a kereslet gyönge volt ■ 
szept.—októberben szállítandó 10 frt 25—30 kr. ’

Rozs. Készáruban a kínálat nagyobb lett • 
de csak igen nyomott áron s keveset vettek. Ára 
70—72 kros árué 8.40—60, őszszel szállítandó áru 
a hét elején 22-23 krral olcsóbb lett, de ezen ár 
mellett sem találkozott vevő, s tovább csökkentek 
az árak 8.3-14-ig. A hót vége felé az árak szilár­
dultak. (szeptember októberben szállítandó 8.15 —25.

Árpa, Üzlet lanyha; forgalom nincs. Takar- 
mányi áru 6.85—7.05, serfőzési áru 7.20—8.30.

Tengeri. El volt hanyagolva s olcsóbban
kimutatott. Bánsági 5.85—90, magyar 5.80_85.
Határidői áru átalában olcsóbb, júniusban szállí­
tandó 5.75—80.

Zab. Forgalom nélkül, de az üzlet szilárd.
árak a múlt hetihez képest nem változtak: 9.80_
10 frt ősszel szállítandó lanyha, az árak 43 —45 
krral olcsóbbak a mult hetinél: 6.71_78 kr.

Repcze. A tulajdonosok magas árkövete­
léseiket nem tartották fenn. Káposztás repcze a 
hét folytán l/2 írttal esett, bánsági 78-dal. Káposz­
tás repcze 16.25—16.50 frt. bánsági 15.25 — 15.50 
forint.

L i s z t. Az üzlet változást nem szenvedett; a 
forgalom még mindig leginkább a kenyér és barna 
lisztre szorítkozik. Külföldi megrendelések, melyek 
többnyire csak első rendű lisztekre vonatkoznak, 
teljesen hiányzanak. Az átlag árak zsákostól együtt 
vasútról elszállítva következők: 0 sz. 24.30 ■ 1 sz 
23.50; 2 sz. 22.80; 3 sz. 22.— ; 4 sz. 20.8o’; 5 sz. 
18.80; 6 sz. 16.80; 7 sz. 16.— ; 8 sz. 13.80; 8J/, sz. 
11.80; 9 sz. 8.50; finom korpa 4.20 frt; durva 
korpa 3.30. — A mult héten elszállittatott 2 millió 
282,200 kilo. Trieszt- felé 5556 kilo.

(Vége következik.)

Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest jun. 24, 
Btiza és egyéb gabnafajok ma szerfelett gyéren voltak kí­
nálva, a forgalom — mint minden szombaton — igen csekély, 
az árak változatlanok.

Határi d ő ü z 1 n é I búza őszre 10.25—10.30, rozs 
8.15—.8.25, zab szilárdabb, 6.83—6.95, tengeri, básági julius 
—augusztusra 5.76—5.80, káposzta-repeze aug.—septem- 
berre 16.25 —16.50 bánsági jul—aug. 15.35—15.50.

Értéktőzsde. A mai forgalom kezdetben, kedvezőtlen 
politikai hirek voltak elterjedve, mégis szilárd hangulatban 
mozgott, késúbb azonban lanyha bécsi árfolyamok tökéletes 
baisse-irányt hoztak létre, mely természetesei főleg osztr. és 
magy. hitel részvényeknél tett hatást a legérezhetőbben, 
befektetési értékek egészen elhanyagolva maradtak, valuták 
pedig lényegesen emelkedtek. — Helyi értékekből malmok, 
egészen mellőzve a politikai eseményeket szilárd és emel­
kedő irányban kerültek a piaczra.

Azelőtőzsdén. osztr. hitel-részvények 145.50—
142.80- ig; magy. hitel-részvények 125.50 —123-ig adattak el.

Adél! tőzsdén osztr. hitel-részvények 143—
141.80- ig magyar hitel-részvények 121—120.75 ig jöttek for­
galomba. Erzsébet-gőzm. részv. 131-el Luiza-g. m. részvé­
nyekből 112 50-el eszközöltek kötéseket, Viktoria g. m. rész­
vények 190-en, molnárok és sütők 266-al voltak keresettek. 
Váltók Londonra 121.64-ön. Berlinre (kif.) 59.76-en egyéb 
német bankhelyekre 59.60-on, markjegyek 59.S0-on keltek.

Bécsi értéktőzsde. Az előtőzsdén kedvezőtlen politi­
kai hirek folytán nagy élénkség uralkodott és a baisse-irány 
határozott állást foglalt el; osztrák hitel 142.80 anglo 72.50, 
magyar hitel 120.50, osztrák államvasut 268, 20 frankos 
arany 9.70.

A magyarországi vasutak igazgatói ma dél­
előtt 10 órakor rendkívüli értekezletet tartottak a 
kassa-oderbergi vasuttársulat helyiségében. A ho­
zott határozatokból csak néhányat emelünk ki, 
melyek a nagy közönséget is érdeklik. A budapesti 
áru és értéktőzsde azon kérvényére, melyben az 
augusztusban tartandó nemzetközi gabnavásárra 
jövő látogatók részére menetdij leengedést kér, el­
határoztatott, hogy a kedvezmény 33 ,/20/»nak a ren­
des menetdijból való leengedésére terjed ki s érvé­
nyes lesz, a íl-ik és Hl-ik osztályra. A legitimatióra 
nézve, melynek előmutatása mellett adatnak ki a 
kedvezmény jegyek, ugyanazok maradnak a szabá­
lyok, melyek a mult évben voltak. Az augusztus vé­
gén tartandó nemzetközi statisticai congressus tag­
jai számára adandó menetdij kedvezmény iránt egy 
albizottság fog határozni, melynek ez ügy kiadatott. 
A többi tárgy, mint a többféle értekezletre küldöt­
tek után felmerült költségeknek az egyes vasutak 
által mily arányban leendő fedezése stb. tisztán vas­
úti belügyek voltak.

A belügyminisztérium nem hagyta jóvá a szál­
loda és korcsmáros ipartársulat alapszabályait, 
mert annak 3. §-a az inasoktól és helykereső pin- 
czérektől 30 kr helyszerzési dijat rendel fizetni. Az 
ipartársulat ennek folytán az általa áldozattal is 
fenntartott helyszerzési intézetet beszüntetendőnek 
határozta el s fel is oszlatta. Ez által a helyzet még 
roszabb lett, mert most a beszegődő inasoknak s a 
pinezéreknek ágensekhez kell fordulni; megszűnik 
az ellenőrzés s sokkal több nehézség fordul elő, 
mint eddig s mindez 30 kr miatt.

Az első újpesti szeszfinomitó társulat bukása 
után a részvényesek egy része vizsgálatot kért, ez 
azonban a váltótörvényszék által törvényesen meg- 
szüntettetett, miért is a budapesti kir. törvényszék 
büntető osztályánál még folyamatban volt vizsgálat 
is megszilntettetett ez évi april 20-ikán. Minthogy

azonban az 1874-ben Leadott vádfrij,Unixben 
Eppinger és társai alapítók ulleu fölhozott áitalá- 
nos vádak is a nevezett társaság vagyonbukása in­
dokaira vonatkoznak, ezek közül pedig azok, melyek 
az 1840. XXII. törvényezikk 130—131. §§-aiban 
felsorolt eseteket állapítanák meg, a hivatkozott 
megszüntetési határozat folytán további bűnvádi el­
járás tárgyát nem képezik, a törvényszék a bemuta­
tott iratokat a ldr. ügyészséghez azzal tette át, hogy 
ha a vádlottak ellenében a vagyonbukás okaira vo­
natkozó vádakon kívül még valamely más büntet­
hető cselekvényt tartalmazó vádokat fennállóknak 
tart, ezeket a vizsgálatnak ez iránybani elrendelho- 
tése czéljából különösen jelelje ki. E végzés azon 
részvényeseket, kiknek részvényei még be nem vál­
tattak s kik a port indították, nem elégítette ki, 
hanem a kir. ügyészség utján az alapítók Eppinger 
és társai továbbá a volt igazgatóság ellen a bűnvádi 
eljárás megindítását újra szorgalmazzák.

A Kecskemét sz. kir. városhoz tartozó Bugacz 
nevű pusztán egy közös gulyában a ragályos száj- 
és lábfájás kiütötött és pedig járványos alakban, 
de meggátlására s elfojtására a szabályszerű intéz­
kedések megtétettek.

A kis-terenei bányarészvénytársulat ma tar­
totta 3-ik rendes közgyűlését Cséry Lajos elnöklete 
alatt. A junius 8-káu összehívott közgyűlés elegendő 
tag meg nem jelenése miatt határozatképtelen volt, 
s igy az mára újra egybe hivatott — mi által a 
szabályok értelmében a mai közgyűlés határozat- 
képessé vált. Deponáltatott 1503 részvény 150 sza- 
♦azattal. Cséry Lajos elnök kijelenti, hogy hivata­
los teendője miatt távoznia kell, s az elnökséget 
tSalm Henriknek adja át. A felolvasott jelentés 
szerint 1875. évben 774,367 bécsi mázsa szén nye- 
retett, miután még készlet is volt: eladatott 802,409 
bécsi mázsa, összes bevétele a társulatnak 205,329 
frt 99 kr volt. Az általános üzleti pangás miatt 
azonban a kiadás több volt a bevételnél; s igy a 
társulat bárom év lefolyása alatt 64,906 frt 86 krt 
veszitett. Ezen veszteséget a társulat leírások által 
s a saját birtokában levő részvényekkel fedezte. A 
jelentés elfogadtatott s a felmentvény egyhangúlag 
megadatott. A napirend második tárgyát — az uj 
kereskedelmi törvény értelmében — az alapszabá­
lyok módosítása képezte, mely módosítás minden 
vita nélkül elfogadtatott. Végül megbizatolt s fel- 
katalmaztatott az igazgatóság és a megválasztandó 
delegácziő, hogy a váltótörvényszék által netán 
teendő lényegtelen módosításokat saját hatásköré­
ben elintézze_s egyúttal kimondá a közgyűlés, hogy 
az uj ezég bejegyzéséig a régi igazgatóság vezetendi 
a folyó ügyeket. A felügyelő bizottság 1000 irtot 
kap évenként. A közgyűlés elhatározta, miszerint a 
társaság nem fog „bányász“-társulattá átváltoztatni, 
hanem megtartja mostani ezégét a megmaradt rész­
vénytársulatnak:. A választásnak eredménye a kö­
vetkező: Igazgatók: Ritter Gyula, Salm Henrik. 
Delegátusokká: Lőnyay Menyhért gróf, Kiss Mik­
lós, Flescli J. és Török B. Felügyelőkké: Cséry 
Lajos, Zarka Mib. és Weisskircber Károly válasz­
tattak meg.

Vasutaink május havi üzleteredmőnyeiröl a
szokott havi kimutatás első felét ma közli a hivata­
los lap : A kimutatott bevételek a mult évi májusi 
eredményekkel összehasonlítva a következők: Ma­
gyar királyi államvasutak északi vonalán: 474,988 
frt, kilométerenként 800 frt, (többlet : 66,029 frt.) 
Magyar királyi államvasutak déli vonalán; 48,854 
forint, kilometenkint 177 forint (kevesebblet: 10,518 
forint.) Osztrák államvasut: 2.428,912 frt, kmtkiut 
1365 írt, (többlet: 203,379 frt). Déli vasút: 2 millió 
834,708 frt, kmtkint 1267 frt, (többlet: 1185 frt). 
Tiszavidéki vasút: 497,000 frt, kmtkint 850 frt 
(többlet 58,345 frt.) Első erdélyi vasút: 117,349 
írt, kmtkint 403 frt. (többlet 4492 frt.) A’föld-fiu­
mei vasút; 125,903 frt, kmtkint 320 frt, (kevesbblet 
4576 frt.) Pécs-barcsi vasút: 45,412 írt kmtkint 
658 frt, (többlet 1305 frt). Mohács-pécsi vasút: 86 
ezer 857 frt kmtkint 2159 frt (többlet 3283 frt.) 
Keleti vasút: 200,213 frt, kmtkint 329 frt. (keve- 
sebblet: 624 frt.)

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(jun. 24-iki számából.)

Árverések: Bezdéd (Nyíregyháza) jul. 19. ötemkarJ 
Jakab ingatl.-mai 150 frt 30 4330 frt. 3'26 frt 1067 frt és 3 1)0 
frt. — Madaras iKarczag) jul. 10. F. Nagy Bálint ingatlanai 
3000 frt 307 frt 387 frt. stb. — Maros-Vásárhely jul. 18. Sóós 
Dénes hagyatéka ingatlant 4320 frt. — Nyíregyháza jul. 19. 
H'.molay László ingatlauai 5200 frt. — Meka:e (Temesvár) 
jul. 19. ÍJitz Jakab ingatluná 2500 frt. T. Füred (Eger) jul. 
6. Várady Menyhért ingatlauai 1991 frt. — Börts (Győr) aug. 
28. Somogyi Ferencz ingatlauai 1100 frt. 8893 frt. 1300 frt. 
3322 frt stb. — Mezö-Tárkáuy (Eger) aug. 3. Záborszky Ig­
nác« ingatlanai 2500 frt és 10 frt. — Lengyel (Szegzárd) 
jul. 24. Fink Antal ingatlana 1100 frt. — Debreczen jul. 13. 
Ágoston János háza 630) frt. — Ócsény (Szegszárd) jul. 21. 
Petőcz István ingatlanai 1600 frt. 300 f-t. -100 frt és 800 frt.
— Bonyhád (Szegzárd) jul. 21. Pfeifer János ingatlana 19 )0 
frt. — Újvidék jul. 23. Lukavaez Péter ingatlan 1400 frí. — 
Remete (Temesvár) jul. 19. Kevcresán Szaveta ingatlana 
1453 frt. — Uugvár jul. 14. Bodnár András ingatlanai 2160 
frt. — Baja jul. 16. Kazal Ferencz szöllője 3190 frt. — Bu­
dapest jul. 28. Lutz Karolina kis staczió utczai háza 4567 
frt. — Pöszöny (Felső-kör) aug. 28. Rábold Ferencz ingatla­
nai 2700 frt.— Csehovetz (Csáktornya) jul. 22. Gramatér 
Regina ingatlana 1957 frt. Udvarnok (Nyitra) jul. 6 Ta- 
csovszky János ingatlanai 30,115 frt. és ingóságai lö6 ) frt.
— Berény (Temesvár) jun. 11. Porcellus Nicolae ingatlauri 
340 frt. 655 frt. 1247 frt és 717 frt.

Csődök: Sickerman S. eperjesi kereskedő — Blumen- 
thal Sámuel puszta kengyeli (Karczagi haszonbérlő és Ein- 
czinger János esztergomi (Komárom) lakos ellen.

A kis sorsjáték húzásai.
— junius 24-én. —

Bécs: 44 48 5 29 82

Szerkesztői üzenet.
Sz. Szilárd urnák Budapest. Erről a tárgyról most 

egyelőre szóljunk többet. Szívesen veszszük közleményeit.
Z. R. J. urnák Budapest. Szíveskedjék szerkesztőse­

günket meglátogatni.
B. J Kis-Körös. Olvashatatlan a kézirat.

BUDAPESTI SSITTEj.A.TPOT'Z.

Vasárnap, jun, 25 én, 1876.

népszínház. budai színkör.
A falu roszsza. 

Népszínmű 3 felv. Irta Tóth E 
Személyek:

Feledi Gáspár Kovács I. 
Lajos, Eűry
Boriska Rákosy Fáni
Bátki Tercsi, Dáncz N. 
Göndör Sándor Tamássy 
Finum Rózsi Soldosné 
Gonosz Pista Tihanyi 
Gonoszné Klárné 
Cserebogár Zádor 

Kezdete 7’/, órakor.

Nagy Julcsa kisasszony 
vendég felléptével, 

adatik: 
először

Betyár kendője.

Eredeti népszínmű 3 felvonás­
ban. Irta Szigligeti.

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten jun. 24. 4.15 m. 0 fölött száraz. 
Pozsonyban jun. 2 f. 3.57 tn. 0 fölött száraz. 
M.-Szigeten jun. 24 1.33 m. 0 tölött száraz. 
Szatmáron jun. 24. 2.3C m 0 fölött felhős. 
Tokajban jun. 24. 4,5S m. 0 fölött felhős. 
Szolnokon jun. 24. 5.31 m. 0 fölött száraz. 
Szegeden iun. 24. 6.70 m. 0 fölött száraz.
Aradon jun. 23. 2.21 m. 0 fölött felhős. 
Nagy-Becskerekeu jun. 23. 1.52 m. 0 fölött felhős. 
Eszéken jun. 24. 2.92 m. 0 fölött felhős 
Mitroviczon jun. 2 i. 5.05 m. ü fölött esős 
Zimonyban jun. 23. 6.02 m. 0 fölött felhős. 
Ó-Orsován jun. 23. 4.63 m. 0 fölött felhős

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
*



Főnyeremény 200,000 frt,
legkisebb nyeremény 195 ft. 

1876. julius l-jén
történik a kormány által alapított s biztosított cs. kir. 1853. 
évi jutalomdij-ksiesö . agy húzása 42 millió osztr. ért. frt 
összegben.

A kölcsön ma s nyereményei közt, a következő nagy 
nyeremények fogialua'nak ; 200,000, 150,000, 50,000, 
25000, 20,000, 15,000,10,000, 5000, 2000,1000, 500 s. a t.
forintjával, és 195 frt minden kihúzott eorsjegy legkisebb nye­
reménynyel.

Semmi másféle kölcsöu-sorsjáték nem nyujt oly.nagy 
nyeremény-előnyöket, mint el, s mindenkinek alkalom.ada­
tik,csekély betéti összeggel a 200,000 frt megnyérhetésére.

Egy sorsjegy ára sorzat- s nyerszámmal 2 frt, é sors­
jegyé 5 frt, 7 sorsjegyé 10, 15 sorsjegyé 20 frt. o.'é. bankje­
gyekben.

Megrendelések, a pénzösszeg beküldése mellett, gyor­
san, lelkiismerettel g bérmentve eszközöltetnek; minden 
megrendelőnek a sorsolási hivatalos alapterv mellékletetni 
fog, valamint felvilágosítással szolgálandunk s a végbement 
húzás után a nyereménylajstrom minden részvevőnek ingyen 
küldetik meg, s a nyeremények azonnal kifizettetnek. A meg­
rendelések közvetlen az alóirt kereskedői házhoz intézendök.

Breycha i-, M./m. Frankfurtban,
71 (Pestalozzistrasse 8.)

12
évi siker minden 

kétség fölé he- 
lyezé, miszerint 

_ Thedo tanár
3SZAKÁLL-HAGYMÁJA

és legbijtosb sjer, a sfép s\akdllnovés

ii,

yar-
a legjobb és legbiposb sjer, 

elérésére.
Számtalanok, a legmagasabb állású férfiak közöl 

szép szakállukat csupán ezen szernek köszönhetik.
Ezen szer a "szakáll növését hihetlen gyorsasággal 

elősegíti, úgy hogy 16 éves fiatalemberek is, a legrövidebb 
idő alatt teljes és erős szakállt nyertek általa, a melyet a 
bizonyítványok ezrei bizonyítanak.

Mintán számos semmirevaló hamisítás ugyan­
azon név alatt áruba bocsáttatik, jó lesz arra 
ügyelni, hogy minden csomag a feltalálónak itten 
lenyomott pecsétjével ellátva. Ára egy csomagnak 
2 ft. 10 kr., postal küldéssel 10 krral több.

Séhwarebach, 1875. febr. 25.
Fürst József, gyógyszerész urnák, Prágában,

Szives köszönetemet a szakáll-hagymáért; az igen 
hatásosnak bizonyait, és én mindenkinek a legjobban 
ajánlhatom.

Hírt Károly J., s". k. építési vállalkozó.
Valódi minőségben kapható: Budapesten Török 

József gyógyszerésznél, király-uteza 4. sz. Póz sonyban 
Pisztory Bódog gyógyszerésznél, Mihály kapunál.

N

1 fi. Alkalmi vétel! 1 ft.
Kyry „Philadelphia“ ele^an* nyárikelme férli-kn- j 

Inp, könnyebb, szebb ói tartósabb a ezalmakalapnál. Meg-
reudeléaekuél a fejbőseg mértéke kéretik. "^S2H3 Csomagolás 25 kr.

1- tgy eredeti japánt zárható legyező, melynek ,
ál. 6aját«ágos elegand kiállítása tanúskodik valódiságáról. 

Célszerűsége fölülmúlja az Európában készülteket.
•tv lr Hjry durak hü

v5s ceodatoll ele­
gáns toll-tartóral, mely egysze­
rűen vízbe martra, naponkénti hasz­
nálata mellett magában tartal­
mazza az egy érre szükséges 

tintaanyagot.

1 ft'ÄO Lt Ksrydarab Kóz-A 11.(5 V Ai<j>ipaszár>tlsi-
ti t&, sárgarézből készült borszesz- 
lampávai és kis katlannal ellátott 
gepecske, melylvel eddig el nem 
ért tökéletes módón tisztíthatni a 

pipas^árakst.
A Eg-y aBidójáráat elóre

_ 1CiJO.i16 barát, mely eredeti 
kiállítása mellett még egy hér- 

mérőt Is tartalmas.

gí U Egy lovngrló-oslor,
mely egy darab rhino- j 

ceros-bőrból van kivágva s óp oly | 
eéleserü, mint slpnsztithatlan.

Lr Párj‘sa »Ten-Bf. tilated glT_ 
tors" cimü valódi ame­
rikai harisnya-kőtök­
nek, melyek ezüstólt 
sodronyból készültek.

85 kr., 1.20,1.40.
darabja a jelenleg oly 
divatos badení nregy- 

fa létabotoknak.

Lr darab> »M. go C0nti. 
meter hoszsze, haj­
lékony, felette kényel­
mes rugany szivarszip­

káknak.
Lf *57 Párisi,
61 * a fülemüle 

§ dalait 'zermészethüen 
e utánzó érc-síp vagyis
1 csodamadár

JLA Lt Egy Manilla
**f* őesaetoló 

nyári eiivartárca. — 
Szinte ilyen eigáret- 

teknek 35 kr.

fö SC Égy zsebbeli
ÖV hf. gyű fatartó 
izéiben gynjtó ka­

nóccal, alpjából ké­
szüké.

l„ E?r S«s2»-• kr. hajtható
2 zsebbeli bőr ivópebdr 
® feuymázolt bőrből.

M0kr.lft-Ü0.
minden nagyságú szür­
ke és szines rngany- 

labdák.

RSLr Egy 8árgaötPhf. kantárbőr­
ből készült szilárd 

Plaidezijj.

? frí 7.50,8.— 8.S0,1
3 egy 88 43 46
S kosezu. mindkét oldalá 
s barna bélésű fekete vii 

gany eső-őltfin

.50,10.50
50 54"
hordható, 

mentes ru- 
7-

<> X U Egy nj párisi találmá- 
W al. nyű önműködő üveg 
légyfógő-boriték, nagy mennyiségű 
legyek nem nndoritó fogásához. 

Csomagolás 25 kr.

AJámlj&Ic

'KERTÉSZ és EISERT ÄÄJ
Iraeb-ili mrgbizá*r>k gyorsan. N->gy árjejyzelnn k kívánatra ingyen.

A legjobb, legolcsóbb

i! legpontosabban szabályozott
a cs. és kir. fémjelzŐ-intézet által bélyegzett

óráűs:
teljes biztosíték mellett csak

HERZ M.

óramüvesnél,
BÉCS, Stefanspiatz Nr. 6, Aussenseite des 

Zweítelhofes.
Genfi zsebórák, kitűnő minőség, cs. k. fémjelzés,

frt
Ezüst hengerórak 4 rubinnal ............................ 1=’ís’ le

„ „ ar. szegélylyel rúg.................... 1», 1
„ hölgyek számara . . . • • Já }“
„ kettős fedéllel .........................í,’ íl’ ív

„ , jegectlveggel.......................... 'I ']<
horgo.,6^,»£ .... g ;

: \ Süur1.::::::
angol jegecüvegel................ 17, 20, 24

” „ hadfiak számára kett. fed. , . 22, 24, 26
” remontoir-órák, a gombnál kulcs nél-

kül felhúzandó .... 20, 24, 30
„ kettős fedéllel .... 30, 35, 40

„ horgony-remontoir hadfiak számára . . 36, 40, 45
Arany hölgyórák 4 s 8 rubinnal ........................ 22, 25, . U

„ „ zománcozva ....................................
„ n arany köpeny nyel ... . . 32, 35, 4U
„ „ zománcozva s gyémánttal . . 38, 42, au
„ „ kettős fedéllel........................ 36, 40, 48

„ kett. fed. zománc s gyém. . . 60, 60, 6b
n » jegecüveggel......................... 25, 30, 35
„ hengerorák urak számara........................28, au, új

horgonyórák 15 rubinnal......................... 35, 40, 45
” „ finomabbak......................... 45, 60
„ „ kettős fedéllel.................... 50, 60, 70
„ „ finomabbak .................... 80, 90_, 100
„ „ hölgyek számára .... 40, 45, 50
, ugyanaz kettósfedrllel.......................... 50, 55, 50
„ remontoir órák hölgyek számára . • • 42, 45, 50
” „ „ . . . . 50, 60, 70, 80, 90, 100
„ ” „ kett. fed. . . 75, 80, 90, 100. 150

Vadász- s munkásórák pakfon s talmiarany óraházzal 12, 13, 
15—17 írtig.

Ezüst óraláncok 2*/, 3, 4, 5, 6, 7, 10—12 frtig.
Arany óraláncok 18, 20, 25, 35, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 frt. 
Ébresztő órával 5, 6, 7, 8, Irt.
Párisi ébresztő díszes bronzházban 12,13, 14 frt.
Hordozható ört-ellenörzö órák 6 állomásra, horgonyszerkezet- 

•el rubinokkal, létező legjobb gyártmány 35—40 frt. Nem 
hordozhatók egy állomásra 28 frt.

Francia bronz órák díszes alakkal 18, 20, 22,25, 30 frt. 
Ugyanaz ütőszerkezettel 28, 30, 40, 50, 60, 70, 100 frt.

Sajtit gyártmányú ingaórák
két évi biztosítékkal.

Mindennapi felhúzással 18,12—14 frt.
He'.enkinti „ 16, 17, 18, 19, 20, 22, 24, 25 frt.
Ugyanaz óra- s félóránkénti ütéssel 30, 32, 35, 38 frt.
Ugyanaz negyedenkinti s órátismétlőütéssel 46, 48, 50, 56, 6 0 
—65 frt.
Havi regulatorok 30, 32, 35—40 frt.
Az ingaórák csomagolása 1 frt 50, 2 frtig. 
gSF" Javítások pontasan s legjobban eszközöltetnek. Megren­

delések az összeg előzetes beküldése vagy utánvét mellet a 
legpontosabban foganatosíttatnak; nem tetsző órák kicse­
réltetnek. Órák cserébe vétetnek.

Elövigyázat a házalók elöl!
kik óragyárnokoknak adják ki magokat, pedig az óraszerkezet 
mivoltáról fogalmok sincsen s a t. közönség előtt a legrosszabb 
órákat is dicsérik.

Húzás julius l-jen.
Csak fi

4 frt 25 kr. I
és bélyeg. II

Csak
2 frt 50 kr.

le és bélyeg.

Hitelmjeifelre sí

Mindkettő összesen csak 1 frt 50 kr. 
Főnyeremény 400,000 frt.

.MERKUR“
váltóüzlet kezességénél, Bécsben, Wollzeile 13.

Házak és földbirtokok adás-vevésére, cserébe adá­
sára, továbbá azokra kölcsönöknek 5*4—6% kamatra 
minden menyiségben való fölvételére, vállalkozik az ingat­
lanokra, forgalmi tárgyakra s jelzálog-biztosításra köl­
csönt közvetítő engedélyezett intézet Bécsben (Göttwei- 
hergasse 1,1. Stock).

Minden bizományi megrendelés azonnal pontosan 
kieszközöltetik.

Biztos nyeremény.
Egy braunschweigi sorsjegy a kihúzott soro­

zatokból 120 frt.
Fél sorsjegy . . 60 frt. Tizedsorsjegy 13 frt. 
Negyed „ . . 30 frt. Huszad „ 7 frt.

Húzás jun. 30-án.
A nyeremények összege 300,000 bírod, márka 

aranyban.
Hitelsorsjegy-igérvény 4 ft 50 kr és bélyeg 
Bécsvárosi sors. „ 2 „ 50 „ „ „

Főnyeremény 400,000 frt. 
NYITRAY & T-sa, Bécs, veri. Wipplinger- 

strasse 45.

Nálunk tett főnyeremények :

Fortuna-jutalékjegyek
25 résztvevőre.

50 db. bécsvárosi sorsjegyre 5 frt jegyszer min-
100 db. „ „ 12 „ denkorra.
Inérvénvek Ihitelsorsjegyekre 4.25 j «.bélyeg- 
ígérvények j bécsvárosiakra 2.50 j illeték.

Főnyeremény 400,000 frt. 
Húzás julius l-jén.

Bécsben, (Wipp- PnY»tnnq< 
lingerstrasse 29.) já "1 UUlLd

váltóüzlet ke 
zelőségénél.

Számos melléknyeremények.

A KOMLÓKÉRT
vendéglő,

nyárra felnyitva van, üde levegőjű.

Ajánlom többszörösen kitüntetett boraimat: különö­
sen asztali borul kimérve vagy üvegekben kihordásra 
Badacson hegyvidéki saját termésű boraimat. Somlyói, 
Bakator és Neszmélyi régi ó boraimat. Tokaji Aszucza- 
Szomorodni és régi Asszu-boraimat, különösen üdülő 
betegek számára. Egri, Visontai és Ménesi vörös boraimat. 
— Édes mustomat, — Magyar házias konyhámat ebédre 
és vacsorára

Esténkint a fővárosban egyetlen MAGYAR DAL­
TÁRSULAT és PATIKÁRUS MISKA zenetársasága 
játszanak. — Tisztelettel

Parragh Gabor.

Margitszigeti gyógyfürdő
Budapest főváros közvetlen közelében.

35' R. meleg artézi forrás — porczellán-, márvány-, kád- és kőfürdők zuhanykészülékkcl —
nagyszerű kert— 300 teljes kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem — kül- és bel-
földi lapok — naponta zene. ...... .. . . . .

Kóralakok, melyek ellen a margitszigeti hevviz kedvező eredmenynyel hasznaitatott:
Köszvény — az izületak, izmok, csonthártya, ideehüvely, idült csuza. A csuz, köszvény, erő- 

művi behatások typhus után föllépő hüdések. — Zsábák. — A csontbántalmakat, csontszut, 
izületi bajokat és külsértéseket követő elváltozások. — Fájdalmas hegek, merevség, htidés. - Bór- 
bántalmak. - Vizelet! nehézségek. - Méh- és hüvelybántalmak

A hévviz belsőleg eredménynyel hasznai atott: idült nyomornurutnál es alhasi pangásoknál. 
A szigeten van gyógyszertár; rendelő orvos : dr. Verzár.
Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál árelengedés.
A szigeten lakók a fürdő használatnál és a menetjegyeknél előnyben részesülnek.
A fóváressal óránkint kétszer közlekedés.

A nyári idény május 15-én megnyittatik.
A lakások megrendelése : a szigeten a felügyelőségi irodában.

A margitszigeti felügyelőség,
utolsó posta: Ó-Buda.

VODIANER F.
nyomdatulajdonos

(Budapest IV, megyeliáztér 9-ik szám,)
ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle e szakba vágó nyomtatványokra 

és azoknak csinos, correct és olcsó ároni elkészítésére.
Postautján leendő megrendelések pontosan teljesittetnek,

9apret iHLal
Leiston Works. Moll. AmoIImím.

Főügynöke K.OTZÓ PÁL* gépészmérnök

a t. ez. mezőgazdasági közönségnek az alázatos jelentést 
teszi, miszerint irodáját és düsafc felszerelt gépraktárát

üllői út S. sz. a.
tette át, és ajánlja eredeti sorvetögépeit, javított szerke­
zetben leszállított árakon, valamint gözmozdonyokat, csép­
lőket. malmokat, rostákat stb.

Árjegyzékek kívánatra bérmentesen.

gy Rendkívüli leszállított olcsó' 
áron kapható

LAMPEL E. könyvkiadóhivatalában
(Budapest, váczi-utcza 12. sz.)

nuut* * * * * uiiAAá.

Lewald Fanni

LEVELEI

a nők munkaképesitéséról.

Fordította
Révay Sándor.

Minták kívánatra bárhova Ingyen es bermentve.

tárnok

alapítójánál
találgató a legelőiéit 

bevásárlási forrás.

Löbl Frigy es-nél
BUDAPESTEN, 

lipótvárosi templomtér,'*

Ugyanott njonan érkezett mindennemű legdlvatoob raliakelmék 
és minden e szakba vágó czikkek bámulatos olcsó áron, Zil v. 

azaz o»ak 87 krajexárért áruaittatnak, *" 
Vidéki rendelmények pontosan teljesittetnek.

^ Mrkx>« ^ ^ UU
Jit**4*

— >-

_ _ ' ve?- *-
■Legújabb

Vidéki rende imán lelkiismeretesen eszközöltetnek.

4
azelőtt 1 frt 20 kr., most csak

30 kr.
V T VT t Tt-TTTT ■»TTTTTa.

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az ön fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

2) J1 9ycsöUolyásokát (még oly idülteket is), a nemzőrószek bujakóros 
tekelyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsufitásaioan;

3 ^■u.g'ST-csőszi-ij.lsij.léselret:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér- 

folyást, és az onnan eredő
MAGTALANSÁGOT:

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségéit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 3-ik szám 
a. ldgyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 

lCT-féle házban). I. emelet, bemenet a lépcsőn.
DiÜal ellátott levelekre azonnal válasz adatik “WM 

es a gyógyszerek megkiildetnek. ^ ”
26

Budapesten, sip-uteza 16. szám alatt,
agyagcsö-raktárt tart, és elvállal

központi-víz-, gőz- és légfűtések, gáz- és vízvezetékek, 
szivattyúk, closet-ek stb. felállítását.

Épen most jelent meg a maga nemében legkimeritőbb munka:

„Az elgyengült férfierő“
(telb-etetlenség) 

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta WEISS J. specialista,

gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai fókórházban volt osztályorvos több 
I bel- és külföldi tudományos és humanitárius társulat rendes és tiszteletbeli tagja

és több kitüntetés tulajdonosa.
Többféle hasonló munkák forognak közkézen és hirdette tnek, a melyek kü­

lönféle czimek alatt a nemzőszervek betegségei s különösen az elgyengült férfi­
erő ellen biztos segélyt és gyógyulást ígérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az 
ember, úgy találja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógyeljárást. De hogy 
lehessen segélyt és gyógyítást meríteni oly könyvből, mely nem ajánl semmiféle 
gyógyeljárást? Hogy e hiányon segítve legyen, a szerző arra törekedett, hogy no­
csak az elgyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően tárgyalja, ha- 
nem "7® m,.a 'et.ezö müvek egyikónéi sincs meg — munkájához még gazdag ta­
pasztaláson es szigorú tudományos elveken alapuló gyógyeljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megérthetés czéljából számos boneztani 
ábra van mellékelve, — mindazoknak is fog tanulságot ős segélyt nyújtani, kik 
kora ifjúságukban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek következtében el- 
gyengült férfierőben és megrongált idegrendszerben senyvednek. Még azok is, 
kik bőrkiütésekben, húgyszervi bántalmakban, idült bujakórbau, csúzban és kösz- 

n 8ze“ve(lQ,ek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat érendik el. Kap-
M^toa^8zerzój~endelo-intózetében ujvilág-utcza I. sz. I. em. — Ára 2 frt 50 kr.

Az 1813. évi világkiállításnál „jutalom éremmel“
kitüntetett

„Menyasszonyi készletek66
lesujabb izlésteljes össseállitá-sa és árjegyzéke

MÜNZ MÓR t.
ismert hirü

Túszon-, férfi- és női feliérnemü-gyári raktárából
Budapest, Dorottya-utcza 6. szám

FF* Menyasszonyi készletek
„világkiállítási minták szerint 4 csoportban“

A készletek áru-tartalma
1 I. csoport II. csoport 

ára
III. csoport 

ára
IV csoport 

ára
frt 172 o. é. frt 338 o.é. frt 683 o. i. frt 1000 o é.

Női ingek „finoman díszítve“ darab . 12 18 24 36
„ pongyolkák „hímzéssel díszítve“ V 9 12 12 18
„ szoknyák díszítve .... n 6 12 12 18
„ nadrágok „ .... n 6 12 12 18

Zsebkendők ................................... 12 24 36 48
Harisnyák........................................ 12 24 24 36
Lepedők......................................... e 6 18 24 36
Váekos-czihák )Paplan-lepedők j dl8Zltve • • • 18 24 30 36

» 6 6 8 12
Abroszok „finom damaszt vászon“ . 4 6 8 12
Asztalkendők „ „ „ . 12 24 36 48
Törülközők „ „ „ . 12 24 36 48
Törülő ruhák................................... 12 12 24 26
Uszályos szoknya „díszítve“ . . . n 1 1 2 2
Fodrász köpeny............................. — 3 3 3
Kávé-abrosz................................... — 3 3 6
Csemege kendőcskék....................... — 18 18 24
Pikét paplanok............................. n — — 2 2
Butor-törülők................................... — — 24 24 1
Asztalteriték „12 személyre“ n — — — 1 !

a legfinom. 

a legfinom.

„Csecsemő készletek“ legdúsabb választékban:
„/. rendű frt 48. II. rendű frt g5. III. rendűért 192.“

A készletekben tartalmazó össses árúnemüek, tiszta, és a legfinomabb vászonból, az árhoz 
aránylagos minőségekben, pompás, izlésteljes szabászai és tartóts munkával, készitvék. A pongyola 
neműek legfinomabb angol sifon, nánzok és barcbéthől reczéze lemzzekkel, a finomabbak gyönyörű
hímzéssel, és csipkékkel eilátvák. Megrendelések egyes darabokra is pontosan eszközöltetnek

ISfgT Legújabb férfi és női feliérnemüekü!
„a tavaszi idényre“

Szines férfi ingek: „legfin.“ angol kretunból (dús választékban) A' a frt 2, 2 50, 3,
„ „ * „legfin.“ angol oxfo-d vagy zephirból „ „ frt 2.50, 3,4,4.50

Fehér sifon férfi ingek : „3 és 4 szeres sima melletővel. Ára frt 2, 2.50, 3, 3.50,
„ n „ „ vás-on „ „ „ „ „ 3.50,4, „ „
„ „ „ „ szegélyes és hímzett „ „ „ „ 3,4, 10, „

Rumburgi, izlandi vászon ingek: szegélyes és hímzett melletővel (dús választékban)
Ára frt 2.50, 3, 4, 10, a legfinom.

Férfi nadrágok : magyar és német szabással, Rumburgi és kréász vászonból frt 1.40, 1.80, 2, 2.50-ig.
SÉF* Szives megrendeléseknél az illető nyakbösége kéretik.

Női ingek: finom sifonból „minden uj div*tu szabással“ . . . Ára frt 1.20, 1.5), 1.80, 2, S-ig. 
„ „ „I rumburgi vagy izlandi vászonból dísszel ... „ „ 2, 2.50, 3, 4-ig.
„ „ „ szinte szinte dús hímzéssel . „ „ 4.50,5, 6,7,8-ig.

Női pongyolkák : sifon és barchétböl, „dúsan díszítve“ Ára frt 1.40,180, 2, 3, 4, 5-ig.
„ szint „ valódi csipkékkel „ „ 6,7,8,9,10, 12-ig.
„ s* oknyák: szinte „ díszítve „ „ 2,2.80,3,3.50-ig.
„ szinte „ „hímzéssel és uszállyal“ „ „ 4,5,6,7-ig.
„ nadrágok: szinte „ díszítve „ „ 1.20, 1.50, 1.80,2,3, 4-ig.

„Vászon árúk gyári raktár“ "fHHÍ
Izlandi, hollandi, kréász és len-vászon Ára frt 6, 8, 9,10, 11, 12,13, 14, 20-ig
Rumburgi vászon „54 rőfős“
Chiffon „angol“ egy vég 
Csinvat „len vagy pamut“ egy vég 
Kanavász és szines csinvat egy vég 
Nanking fehér sárga egy vég 
Vászon zsebkendők egy tezt.
Belga batisz kendők „szines és fehér“ 
Vászon törülközők végben és teztban 
Függönyök, „csipkések“

J*t ««

20, 25, 28, 30, 35, 40 100-ig 
„ „ 6, 7, 7.50 8.50, 9, 10, 11, 12, 18-ig
„ „ 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12,13, 18-ig
„ „ 6, 7, 7.50, 8, 8.50, 9—19-ig
„ „ 6, 7, 8, 9, 10, 12, 15-ig
„ „ 2, 2.50, 3, 3.50, 4.50, 6, 7, 8-ig
„ „ 1.10, 2, 3 4, 5, 6, 7, 8, 9-ig
„ „ 4,5, 6, 7,8, 9, 10, 11, 12-20-ig
„- „ 2.40, 3, 4, 6, 10, 12-ig____

1. JL ÓL«]

a legfinomabb

Vászon damaszt abroszok fehér és szines Ára frt 1. 1.50, 2, 2.50, 3 finom 4, 5, 6. 7 a legfinomabb 
r „ „ asztalkendők tezt. „ „3 4,5,6,7,8,9,10,11,12 „ „

Aszaltentékek 6 személyre „ „ 4.50, 5, 6. 7, 8-ig
" “ » „ n 6, 7,8, 9, 10, 11-ig
” 18 „ „ „ 12, 14, 16, 18,20-ig
» 24 „ „ „ 24,30,40, 50-ig

Vidéki megrendelések utánvét mellett legpontosabban eszközöltetnek és a tetszésben 
nem részesülő tárgyak kifogás nélkül visszavállaltatnak.

MÜNZ MÓR L.
Dorottya-utcza 6. szám Budapeiten.

Vidékre po

Egy évre 
Félévre • .
Negyedévre . 
Egy hóra

Egy
Hirdetési l

•zeri birdetésj
Bélyeg- 

lön 38 kr,
Ny litt ér:

El

politikai

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évrl 
Egy hóra

„Egyetértési
megyeház-tér [

Legkésőbb j(j 
Állattestvérii 
Hatod millió! 
Önképére a - 
Légy büszke 
A kígyó, béki 
Méltó, óh mé 
Mit e rokons
A makigrófoí 
Az „embert, I 
Család fáj ok: 
Ott gubbaszti 
Szinte látom 
Miként dühöl 
Mint harap, 
Dicsőn az em
Fenséges sár] 
A mit a többi 
Lop, mint a I 
Behúzza talp 
Sima kigyó, q 
Megmar kehi 
Vérszopó tígj 
Erősebb, lábd
Rabló ölyű, J 
Hogy martaid 
Hydra, — vél 
Ha üldő karja 
S ba most: 0] 
óréol, ezer sa 
Rövid időn m 
Botor juhnyál

Még is, legtőH 
Nem majmolj] 
Nem hagyja-el 
Mely óltárán 
A zsóld, s hiúi 
Nem esik-é aa 
S görbedt háti 
Elé urának kJ
Ritkulnak máj 
Soraid közt ia 
Későn ébredsl 
Aitató száram 
Hűtlen sáfárrá 
Rongyig tépett 
S te, az őrülta 
„ Messiás “-odl
Ébredsz! — I 
A hitszegőnell 
Rombolj paraj 
Vesszőt, ott sj 
Újongj 1 s man 
Elűzni küzd aj 
S az anya- s I 
Csak tűzd fel, 1
Hóhért emelt I 
Hóhért emelt! 
De ám egyszeri 
Hős lelkét —I 
Erős munka ál 
S szemet hazil 
Egy izommal I 
Mit pokla mél
Dühét, e szőj 
A rég várt pel 
S álarcza bárl 
Kihívón ülni, I 
A föld alá spnl 
Hally, mini 
Hívólag int 
S még mái£ 
Pirúljon ? 1;
A bársonys 
S pirulsz te 
Hogy ily ki 
Emelj óh n<
Oly magas 
He te magy 
Ondók ham

zetest
viselő
Es ta
adott 
a bes; 
zött

tűk

Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél.


